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Fann 36409 - Tatbigi mexanika - 2
Tasviri [Tosviri]

Maallif Administrator P.V.
Testlorin vaxti 80 daqiga

Suala vaxt 0 Saniys

Név imtahan
Maksimal faiz 500

Kegid bali 170 (34 %)
Suallardan 500

Bélmaler 38

Bdlmalari qarigsdirmaq kA

Kogiirmaya gadaga ]

Ancaq irali O

Son variant A

BoLmvae: #01#02

Ad #01#02
Suallardan 14

Maksimal faiz 14

Suallari garigdirmaq |

Suallar teqdim etmak 1%

Sual: Byinti naya deyilir? (Caki: 1)
tirin oxu Uzarindaki néqgtanin yerdeyismasina
tirin oxu Uzerindaki ndqtenin Gfligi istiqgamatdaki yerdayismasina
® tirin oxu Uzerindaki ndqtenin saquli yerdayismasina
tirin deformasiyasina
tirin enina kesiyinin ddnmasina

Sual: Mistavi (yasti) enina ayilmada tir G¢in normal garginliklare gore méhkamlik sarti hansidir? (Caki: 1)

M

= 7 mm
& = <[]
Oy = Yam <[]
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o =222 <o]
a =Mbur S[J]
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Sual: dyinti ile ddnma bucagi arasindaki differensial asililiq necadir? (Caki: 1)


http://10.200.20.222/close/staff/admin/tests/default.asp?PageNumber=292&Sort=0&PageId=0

Sual: Verilmis konsol tirde inteqrallama sabitlari tirin hansi barkidilma sartlerindan tayin olunur? (Caki: 1)

W
F
& x
AT B
L |

wy =10, 8,=10
wg =0, ;=10
wy =10, d,=0
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Sual: Verilmis tirds B kasiyinin ayintisi nays baraberdir? (Caki: 1)
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Sual: Boélgu gevrasi Uzrs iki gonsu dis arasindaki masafeye na deyilir? (Coki: 1)
Dislarin galinlig
® Digler arasindaki bosluq
Digin modulu
Diglarin addimi
Diglarin sayi




Sual: Disli ¢arxlarda standart modula uygun galan g¢evra hansidir? (Caki: 1)
Toepa
Dib
Osas
® Bolgi
Baslangic

Sual: Normal silindrik digli ¢arxlarda dislerin dib ¢cevrasinin radiusu nays bearabardir? (Caki: 1)
0.5z cos gy
0, 5mz
0,5m{z+ 2}
05mfz-275) ©
0,5z + 2)

Sual: Mexanizmlerin sintezinde «Maqsad funksiyasi» nadir? (Caki: 1)
® Sintezin asas sertinin riyazi ifadesi
Sintezin kdmakgi sartinin riyazi ifadasi
Sintezin mahdudlagmalarinin riyazi ifadesi
Giris bandinin surat funksiyasi
Araliq bandin tacil funksiyasi

Sual: Mexanizmlarin sintezinda orta siratin dayisme amsali K nayi gosterir? (Caki: 1)
Giris bandinin siratinin ¢ixisg bandinin siratina nisbatini
Giris bandinin isci ve bos gesidaki siratleri nisbatini
Batun bandlerin orta suratlarinin giris bandinin siratina nisbatini
Giris bandinin bos ve is¢i gediglerdaki suratlerinin nisbatini
® Cixis bandinin is¢i ve bos gedisdaki suratlarinin nisbatini

Sual: Donma bucagi naya deyilir? (Caki: 1)
tam yerdayismenin ufliqi oxla amals gatirdiyi bucagda
® enina kasiyin deformasiyadan avvalki ve sonraki vaziyyatleri arasindaki bucagda
tam yerdayismanin saquli oxla amals gatirdiyi bucaga
tirin handasi oxunun dénmasina
ayilmis oxun enina kasikle amala gatirdiyi bucaga

Sual: Bir cut xarici normal digli ¢arx ilismasinin markezlararasi masafesi nays barabardir? (Coki: 1)
0,5mfz, +2,)
05wz, — 2, )
M(Zz +Zl}
m[zl - 32}

0,52,

Sual: Disin evolivent profilina ¢akilon normal ¢arxin hansi ¢evrasina toxunan olacaq? (Caki: 1)
Balgu
Tapa
® Osas
Dib
Baslangic

Sual: Disli ilismada garxlarin bir-birina nazaran suriismadan diyirlanan gevralari necs adlanir? (Caki: 1)
Osas
Topa
Dib
Baslangic
® Bolgu




BoLmve: #01#02

Ad #01#02
Suallardan 8
Maksimal faiz 8
Suallari garisdirmaq kA
Suallar teqdim etmak 1%

Sual: Normal silindirik digli carxlarda asas ¢evrenin radiusu nays barabardir? (Caki: 1)
DSzcosay ©
05kmz
0,5z +2)
U,5m{z + 2,5]
0,5mfz +1.5)

Sual: Bir cut xarici normal digli ¢arx ilismasinin markezlararasi masafssi nays barabardir? (Coki: 1)
0,5m{23 +21] e
0,5m{23 - 21]
m[zj +21}
m[zl - 32}

0,5mz2,

Sual: Planetar mexanizmlards oxu tarpanan ¢arx nece adlanir? (Caki: 1)
Glinas
® Satelit
Gozdirici
Dayaq
Daxili digli garx

Sual: Normal silindirik disli garxlarda tepa gevrasinin radiusu nays barabardir? (Caki: 1)
0.5z cos

0,5mz

0,5mfz - 2,5)
05miz+2) ©
0,5mfz —1,5)

Sual: Disli garxlarin disinin addimi naya baraberdir? (Caki: 1)
FoR D

Pr

T
Tt

mz

Sual: Normal silindrik disli garxlarda bolgi gevrasi lizre dislerin galinligi nays berabardir? (Caki: 1)
Pl

0,2 Srwn
0o m @
0,5
0,271

Sual: Disin evolvent profilinin istanilon néqgtasinin ayrilik markazi carxin hansi gevrasinin Gzarinds olacaq? (Caki: 1)



Bolgu
Toepa

® Osas
Dib
Baslangic

Sual: Disli garx 6tiirmalerinin ardicil birlegsmasinda Umumi 6tlirma nisbati naya barabardir? (Caki: 1)
Ayri-ayr pillelerin étirma nisbatlori cami
Ayri-ayr pillelerin étirma nisbatlori forqi
® Ayri-ayri pillalarin 6tlrma nisbatleri hasiline
Ayri-ayr pillelerin 6tirma nisbatleri nisbatina
Carxlarin disleri sayi hasilina

Boéwwe: #02#01

Ad #02#01
Suallardan 7
Maksimal faiz 7
Suallari garigdirmaq kA
Suallar teqdim etmak 1%

Sual: Normal digli garxlarda digin tam hiindurliyl nays barabardi? (Caki: 1)
Tm
2m
®2,25m
25m
3m

Sual: Firlanma clitlerinde avezlayici R reaksiya quvvasi slirtinma dairasina toxunan olarsa val neca harakat edar?
(Caki: 1)
Sukunatds olar
Tacilla
® Mintazam
Iralilaye Re
Yellonar

Sual: Tazyiq bucaginin 90 daraceys tamamlayan bucaga na bucagi deyilir? (Caki: 1)
® Otiirma
Tazyiq
llisma
Faza
Profil

Sual: Iralilema citlarinda cisma tasir edan avazlayici Q quvvasi surtinma konusunun dograni boyunca ybnalersa
cisim nece harakat edar? (Caki: 1)
Sukunaetdas olar
Tacille
® Mintezam
Yavagiyan ¢lratlo
Yeyinlason suratle

Sual: Planetar mexanizmlards xarici digli markazi ¢garxa na ¢arxi deyilir? (Coki: 1)
Dayaq
Satelit
Gazdirici
® Glnas



Diferensial

Sual: Planetar mexanizmlards qonsu satelitlarin miintezem qurasdiriimasi sarti neca adlanir? (Caki: 1)
Otirma
® Qonsulug
Yigim
Eyni oxluluq
Araliq

Sual: (Caki: 1)
Ardicil gogulan iki mexanmzimin fi.a. tapin.g =08, p, =075 7
n=098
n=12
=19
n=06 @©
=08

BoLma: #03#01

Ad #03#01
Suallardan 3
Maksimal faiz 3
Suallari garigdirmaq B
Suallar teqdim etmak 1%

Sual: Bir nega bark cismin verilmis harakatini diger cismlerin telab edilon harskatina geviren cisimlar sistemina na
deyilir? (Caki: 1)
® mexanizm
masin
kinematik cit
kinematik silsila
kinematik birlesma

Sual: Harakati verilon banda na deyilir? (Caki: 1)
¢ixis bandi
aparilan band
baslangic band
® giris bandi
aparan band

Sual: Mexaniki enerjini digar istenilan enerjiya ¢ceviran masina na deyilir? (Caki: 1)
naqliyyat masini
texnoloji masin
muharrik masini
® generator masini
informasiya masini

BoLma: #03#02

Ad #03#02
Suallardan 9
Maksimal faiz 9
Suallari garisdirmaq |

Suallar teqdim etmak 1%



Sual: Verilmis sxemina asasan mexanizmin xassalarinin tadqiqina na deyilir? (Caki: 1)
mexanizmin sintezi
® mexanizmin analizi
mexanizmin kinematikasi
mexanizmin strukturu
mexanizmin dinamikasi

Sual: Materialin formasini, él¢ilarini ve halini deyisan masina na deyilir? (Caki: 1)
naqgliyyat masini
® texnoloji masin
maharrik masini
generator masini
informasiya masini

Sual: Talab olunan ganunla harakat edan banda na deyilir? (Caki: 1)
® ¢ixis bandi
aparilan band
baslangic band
giris bandi
aparan band

Sual: toxunan bandin nisbi harakatina imkan veran birlagsmasina na deyilir? (Caki: 1)
mexanizm
masin
® kinematik cut
kinematik silsile
kinematik birlesma

Sual: Sxemda neco harokatli kinematik cut gostarilib? (Caki: 1)

Sual: Sxemda nece harakatli kinematik ciit gostarilib? (Caki: 1)
2

O
A wON -

Sual: Yumrug mexanizminin kinematik tsikli dord fazadan ibarat oldugda tam bir tsiklids sarf olunan vaxti tayin
etmak Ugun yazilmig ifadanin hansi dogrudur. (Caki: 1)
Tie = t1+ tattztty @

Tee = t1- fattzt+is



Tee = tat tz-tatty
Tee = t1t tatis-ta

Tie = t1- tattz-14

Sual: Yumrug mexanizminin kinematik tsikli dord fazadan ibarat oldugda tam bir tsiklide sarf olunan bucag tayin
etmak ugun yazilmig ifadanin hansi dogrudur. (Caki: 1)

dT=@ -t ta e ©
2m=@' + o+ a+ e
=@ @t tH
=P+ -t
ir=gteta -

Sual: Birkesimli par¢im birlesmasinda bir par¢cima disan buraxilabilen ylku tapmaq dg¢in yazilmis ifadanin hansi
dogrudur. (Caki: 1)

di
P= Zlt] e

4
Ed'lﬂ
f’i:ﬂ—4 [T] Lac
= :?ng[_z_] ¢
1 4 RE

2
_."Tf; ]2 Las
4

BovLma: #04#01

Ad #04#01
Suallardan 44
Maksimal faiz 44
Suallari garisdirmaq |
Suallar teqdim etmak 2%

Sual: istehsalat isi gérmak magsadi ile mexaniki harekat eden qurgulara ne deyilir? (Caki: 1)
mexanizm
® masin
kinematik cut
kinematik silsilo
kinematik birlesma

Sual: Bu mexanizm neca adlanir? (Caki: 1)

E
e
A
o
dirsek-mancanaq
ikidirsakli
ikimancanaql

kulis
® dirsek-surincak

Sual: Sxemda neco harokatli kinematik cut gostarilib? (Caki: 1)



O
A wON -

Sual: Sxemda neco harakatli kinematik cut gdstarilib? (Caki: 1)

abhowNn -

Sual: Sxemda hansi kinematik ciitlin serti isarasi gostarilib? (Caki: 1)

I

~R

birharakatli iralilema
birharakatli firlanma
® birharakatli vint
ikiharokatli silindrik
Ucharokatli sferik

Sual: Sxemda hansi kinematik cutlin serti isarasi gosterilib? (Coaki: 1)

® birharakatli iraliloma
birharakatli firlanma
birharakatli vint
ikinarokatli silindrik
Ucharakatli sferik

Sual: irslileyan itslayicili yumruglu mexanizmin itelayicisinin "0" vaziyystindanki s yerdayismasi neys bsrabardir?

(Caki: 1)

Vumsazy

fa

®0

V

E umax’ “u



E Vimas ﬁu

Evu max’ ‘tu

Evumax Ttu

Sual: iralileyan itslayicili yumruglu mexanizmin itslayicisinin "2" vaziyystindanki s yerdeyismasi nays barabardir?

(Caki: 1)

Vaumax
4 f
& iz 3 &
fu
0

i
Evu max ‘tu

i o
E Vimax zu

7
Evu man’ zu
i

A%

Sual: Iralileyen itslayicili yumruglu mexanizmin itelayicisinin "4" veziyystindenki s yerdeyismesi nays berabaerdir?

(Caki: 1)

Vumax
. £
& d i o F &
- fa =
0
2
Evumax' zu
i
E Viman ‘Cu
7
Evumax' ‘gu
i D
—-¥ £

Sual: irslileyen itslayicili yumruglu mexanzimin itelayicisinin "1" vaziyystindanki s yerdayismasi neys bsrabardir?

(Caki: 1)

Vaumax
g f
g J o o 5
£y
0
I °



E Vimas ﬁu

Evu max’ ‘tu

Evumax Ttu

Sual: irslileyan itslayicili yumruglu mexanizmin itelayicisinin "3" vaziyystindanki s yerdsyismasi neys bsrabardir?

(Caki: 1)

i Vo

Sual: Iralileyen itslayicili yumruglu mexanizmin itslayicisinin "0" veziyystindenki V siireti naye barabardir? (Caki: 1)

a

Ay
L £ ¢
¢ g &

Sual: irslileyen italayicili yumruglu mexanizmin itelayicisinin "1" veziyystindenki V siireti naye berabardir? (Caki: 1)

o

Ja&
L £ ¢
@ Y @
fa
0
fd ‘,
ﬁ u
7 °
_au'zu



a’u'zu

Sual: irslileyan italayicili yumruglu mexanizmin itelayicisinin "3" veziyystindenki V siirsti naye berabardir? (Caki: 1)

a
Ja‘!
L £
¢ 12 &
iy
0
ia fu
& u
i °
Eau'fu
_au'zu
a’u'zu

Sual: irslileyan italayicili yumruglu mexanizmin itelayicisinin "2" veziyystindenki V siirsti naye berabardir? (Caki: 1)

[

Ay
4
12 @

Sual: Iralileyen itslayicili yumruglu mexanizmin itelayicisinin "1" veziyystindenki s yerdeyismaesi nays berabaerdir?
(Caki: 1)

a

¥ 4,
L £

¢ 12 @
- fu =
0

! 2 @

Eau'zu

iau'zf

&

7 2

—a, £

32% u

iau'zf

4

Sual: Iralileyen itslayicili yumruglu mexanizmin itelayicisinin "3" veziyystindenki s yerdeyismesi neys berabaerdir?

(Caki: 1)



a
Jﬂﬂ
L € f
8 12 5
fu
0
i 2
3% LY
iau"ﬁf
&
7 7 @
—a -
32% u
iau'ﬁj
4

Sual: irslileyan itslayicili yumruglu mexanizmin itelayicisinin "0" vaziyystindanki s yerdayismasi neys bsrabardir?
(Caki: 1)

=]

2y

Sual: irslileyan itslayicili yumruglu mexanizmin itelayicisinin "4" vaziyystindanki s yerdayismasi neys bsrabardir?

(Caki: 1)

a
PR
L 4 ¢
8 12 5
fy
0
i 1
37 % L
iau'zf
&
7 1
—a -
32% u
iau'ﬁj ’
4

Sual: irslileyan italayicili yumruglu mexanizmin itelayicisinin "2" vaziyystindanki s yerdayismasi neys bsrabardir?
(Caki: 1)

=]

2y

e 4

fu




o o
a8

i

32
iau.zf ¢
&

7 2
~a, -t
32% u
iau.zf

4

Sual: Itslayicinin siiretinin maksimal giymati hansi veziyystde alinacaq? (Coki: 1)

a

Ay

Sual: Itslayicinin maksimal yerdeyismesi hansi veziyyetde alinacaq? (Coki: 1)

a
Ja‘!
3 4 g
¢ g2 &
- ln =
0
1
1ve3
© 4
2

Sual: irslileyan italayicili yumruglu mexanizmin itelayicisinin "1" vaziyystindanki s yerdayismasi neys bsrabardir?

(Caki: 1)

1
| Va
y £
N1 2 34 7
fy
0
i °
EVH'.!‘.H
_Vu'ﬁu
_vu'f’u
vu'gu

Sual: irslilayan itslayicili yumruglu mexanizmin itslayicisinin "3" vaziyystindanki s yerdeyismasi nays bsrabardir?

(Caki: 1)



|V

=

I 2 3 4
L

Sual: irslilayan itslayicili yumruglu mexanizmin itslayicisinin "0" vaziyystindanki s yerdeyismasi nays barabardir?

(Caki: 1)

b
|~ Va
y I

L (= 1, e

. B

°©0

jv i

4 u u

!

Evu'f’u

: i

4 o o

vu'gu

Sual: irslileyan italayicili yumruglu mexanizmin itelayicisinin "2" vaziyystindenki s yerdayismasi nays bsrabardir?

(Caki: 1)

1
| Va
¥ £

N1 2 34 7

fy
0

!

Evu'f’u

i °

Evu'ﬁu

3

Evu'f’u

vu'gu

Sual: irslileyan itslayicili yumruglu mexanizmin itelayicisinin "4" vaziyystindanki s yerdayismasi neys bsrabardir?

(Caki: 1)

]

=]l

I 2 34
£y




Sual: irslileyen italayicili yumruglu mexanizmin itelayicisinin "0" veziyystindenki a tacili neye barabardir? (Caki: 1)

v
1
|~ Va
F i
N T g e &
- B
0
Fon @
!
Evu'f’u
—)
v,

Sual: irslilayan itslayicili yumruglu mexanizmin itsloyicisinin "4" vaziyystindanki a tacili nays barabardir? (Caki: 1)

r
1
|~VYu
y
N0 g o &
- By
0
+oa
!
Evu'f’u
—on U
Vv,

Sual: irslileyan itslayicili yumruglu mexanizmin itelayicisinin "2" vaziyystindanki a tacili neys barabardir? (Caki: 1)
v

1
]

—
b
ey
.,
=]

Sual: Hansi vaziyystda itelayicinin tacili sifra baraber olacaq? (Caki: 1)

i

-t

b g g W

fy




0
1
Ova4
®2
1ve 3

Sual: Itslayicinin tecil analoqu diagraminda x naye berabaer olmalidir? (Caki: 1)
s"{@)— ttalavici o

20

&

© 40
30
20
60
80

Sual: Itslayicinin tecil analoqu diagraminda x naye berabaer olmalidir? (Caki: 1)

s"{g)— italayici 5
‘1:90
T

&y

|

© 40
30
20
60
80

Sual: Yaxinlagsmanin sonunda italayicinin yerdayisma diagraminin sifir olmasi Gglin hansi sert 6denilmalidir? (Caki:
1)

3

Fug

@ _ %
a, D,
2 (@
a _ {ﬁ}
a, D,
dy Ay
£, &,

Sual: Yaxinlasmanin sonunda itelayicinin yerdayisma diagraminin sifir olmasi tgun hansi sert 6danilmalidir? (Caki:

1)



a_u= i.?' O
2y &,

2
@, 1 @y
By wd Wi,

2
@, 1 gby
@, 4\ 2,

Sual: Yaxinlasmanin sonunda itelayicinin yerdayisma diagraminin sifir olmasi tglin x naya barabar ilmalidir? (Caki:
1)

&5
. - 3
: I @
&, EX / &,

110 mm
100 mm
90 mm
®© 80 mm
60 mm

Sual: (Gaki: 1)
Qrafila inteqrallama tisulunda italayicinin yerdayigma va sirat anal oqu diagramlarmn
ey mi¢yagda almmast iciin ; qiith magafasi naya barabar olmalidir?

5
i
E ik

HL I_“ I.L!f

Sual: Bele yumruglu mexanizmds yumrugun minimal radiusu hansi sartdan tapilir? (Caki: 1)



1= tazyiq bucagidir, 7pm-minimal radiusu

Vmax }
Foin T 5 % —(.s"')

(J
vmax <1)-5

r
Fm T8 =8

i
rots>s

Sual: Bele yumruglu mexanizmds yumrugun minimal radiusu hansi sartdan tapilir? (Caki: 1)
Fmp-minimal radiusu

X

o
Fogin +5 7 =[5

Fain — 5 7 —(5")

+5 ="
Fmin TS > 8
rotaeg

Sual: Bu yumruglu mexanizmds V tezyiq bucaginin qiymsti nays barabardir? (Goki: 1)
Pmia-iinimal radiusu

¥

90 derace
® (0 derace
30 derace
45 derece
60 derace

Sual: Yumruglu mexanizmda v tazyiq bucagi hansi disturla hesablanir? (s — itelayicinin yerdayismasidir, saquli
istiqamatda diyircayin markazinin en asagi veziyyati ile yumrugun firlanma oxu arasindaki mesafs (Caki: 1)



_SG+S
Fte
igv=
S
r
s—a
tgv=
S
s—a @
i =
Sp+ &
Sr
v =
So_S
Sual: (Gaki: 1)

Yommuglu mexamzmds F, =100 N va Fy, = 50 N halinda v tazyiq bucagr naya
barabar dir?

0 derace
® 30 derace
45 deraca
60 derace
90 dearace

Sual: (Gaki: 1)
Yummglu mexanizmda F; = /00 N va Fy, =0 halmda v tazyiq bucagi nays
barabar dir?

® 0 derace
30 derace
45 dearaca
60 derace
90 derace

Sual: (Gaki: 1)
Yommglu mexanizmlards £, =100 N va Fy =100 N halmda v tazyig buca& naya
barabar dir?

0 derace
30 derace
45 deraca
60 derace
® 90 derace




BovLma: #04#02

Ad #04#02
Suallardan 15
Maksimal faiz 15
Suallari garigdirmaq EA
Suallar teqdim etmak 1%

Sual: istenilen bagga név enerjini mexaniki enerjiya geviran masina na deyilir? (Ceki: 1)
naqliyyat masini
texnoloji masin
® muharrik masini
generator masini
informasiya masini

Sual: Géstarilan kinematik clitde bandlerin hansi nisbi harekatlari mimkuindir? (Caki: 1)

z
2

F
z boyunca irelilema
X vo z boyunca irelilema
z boyunca iralilema, z atrafinda firlanma
® x va y boyunca iralilema, z atrafinda firlanma
x boyunca iralilema, x atrafinda firlanma

Sual: Géstarilan kinematik clitde bandlerin hansi nisbi harekatlari mimkuindur? (Caki: 1)

X va y boyunca irslilems; x, y ve z atrafinda firlanma
X, y vo z atrafinda firlanma
X va z boyunca irelilema; z strafinda firlanma
® x va y boyunca irslilema; y va z strafinda firlanma
x boyunca iralilemae, x atrafinda firlanma

Sual: iligmenin asas teoremini ifade eden tenliyin hansi dogrudur. (Caki: 1)

] am R, @
e
12
y &
a
, @y R
313=_=R_
@ty 1
T S
| o
aty R]
2
i Rg
I = —m—m = ———
12
b B
2
& &
A
aty 1

Sual: Digli garxlardaki dislerun sayindan ve moduldan asli olaraq xarici ilismads olan iki digli carxin merkazlari
arasindaki masafani tayin etmak Uglin yazilmig ifadanin hansi dogrudur. (Caki: 1)
a= 0,5 m (2,+z25) @



a=m (z1+tz3)
a= 0,5 m? {z1+ z3)
a= 0,5 m (212+Zg:l

a= 0,5 m (z12+ z;gj

Sual: Béliict gevranin diametrini tayin etmak Gglin yazilmis ifadenin hansi dogrudur. (Caki: 1)
d1= mz; @

d1: I'ﬂ2 Z
2

d1= Iz

d1= I'ﬂ2 Z]_z

di=m : z3

Sual: Birkesimli par¢im birlegsmasinds yik markazds tesir etdikds lazim olan pargimlarin sayini tapmagq tgtn
yazilmig ifadenin hansi dogrudur. (Caki: 1)

= O
T[T]m
Pﬂ
Z=——
m 2
e [T]m
F
TE
T[Tlva
o F
AT
[T]Res
o P
Cd g
T[T]Res

Sual: Slindrik diyircaklerds slirtinma 6tlirmasinds 6tiirma adadini tayin etmak Ug¢ilin yazilmis ifadanin hansi
dogrudur. (Caki: 1)

o, O
=—"
L(1-g)
D3
=
Dyl- &)
i
W= — E
D5 {l-8)
g
RS — =
D=8
D
=2
D= £4)

Sual: Slindrik diyircakli strtinma étirmasinde, dtirma adadinden ve markazlerarasi masafeden asli olaraq aparan
diyirceyin diametrini toeyin etmak G¢ln yazilmig ifadenin hansi dogrudur. (Caki: 1)
2a @

1+

1 =

B 2a?
T 1+u
_ Za
T

2a
=
e

L

1




_a
1+

1

Sual: Slindrik digli carxin baslangic ¢evranin diametrini teyin etmak G¢ln yazilmis ifadenin hansi dogrudur. (Caki: 1)
dy=mz ©

dy=m'z

dy=mz
=02
d",:mzzz

Sual: Slindrik duz disli ¢garx éturmasinda gatirilmis ayricilik radiusunu teyin etmak G¢ln yazilmis ifadenin hansi
dogrudur. (Caki: 1)

oLt
-
T,
Pg 2 A
il g T
e, & P4
1 1 1
it ey
S A1 O
1Y)
2g A A

Sual: Slindrik ¢ap disli garx 6tirmasinda gatirilmis radial qlivveni tayin etmak Uglin yazilmig ifadenin hansi dogrudur.

(Caki: 1)
F=Futoax @

F=F:tg o

F.= Fm2 tg o
F= F'ntg2 o
Fr=F,* to o

Sual: Slindrik ¢ap disli carx 6tirmasinda ox boyu qlivveni tayin etmak Ugtin yazilmig ifadsnin hansi dogrudur. (Caki:
1

)Fa =Fitg 8 @

F.=Fntg g

F.=F’tg &

F,=Fytg*

F,=Ftg’ g

Sual: Sonsuz vintin baglangic diametri Gglin yazilmis ifadenin hansi dogrudur. (Caki: 1)
di=m q @

dy=m? g
dy=m g
di=m g

d1=m2.q2

Sual: Sonsuz vintin xarici diametri G¢ln yazilmig ifadanin hansi dogrudur. (Caki: 1)
dag=m (qg+2) @
dag=m (g -2)
da=m?(g+2)
da=m (g*+2)
dua=m" (qg+2)




BoLma: #04#03

Ad #04#03
Suallardan 16
Maksimal faiz 16
Suallari garisdirmaq EA
Suallar teqdim etmak 2%

Sual: Sxemda hansi kinematik cutlin serti isarasi gosterilib? (Coki: 1)

R

birharakatli iraliloma

birharakatli firlanma

birharakatli vint

ikinarakatli silindrik
® (igharakili sferik

Sual: Sxemda hansi kinematik cuttn serti isarasi gdstarilib? (Coki: 1)

2

I

birharakatli firlanma
ikinarakatli silindrik

® dordharakatli silindrik
Ucharoakatli sferik
besharokatli sferik

Sual: Sxemda hansi kinematik cutln serti isarasi gosterilib? (Coki: 1)
2

i

birharakatli firlanma
ikiharokatli silindrik
dordharakatli silindrik
Ucherakatli sferik

® besharokatli sferik

Sual: Lingli mexanizmin, dayaga nazaran tam dovr eds bilen bandina na deyilir? (Caki: 1)
® dirsak
mancanaq
surtincek
harakatqolu
kulis

Sual: Gosterilon kinematik cttde bandlarin hansi nisbi harakatlari mimkundur? (Caki: 1)
Z|

¥ i
z ve y boyunca irelilems; x, y ve z atrafinda firlanma
® X, y va z atrafinda firlanma



X va y boyunca irslilems; z atrafinda firlanma
X va y boyunca irelilema; y ve z atrafinda firlanma
x boyunca iralileme, z atrafinda firlanma

Sual: Gosterilan kinematik clitde bandlarin hansi nisbi harakatlari mimkindir? (Caki: 1)

Z

2

¥

® x va y boyunca irslilems; x, y va z strafinda firlanma
x vo y atrafnda firlanma; z boyunca irslilema
z boyunca iralilema; x va z atrafinda firlanma
X, Y V@ z boyunca irslilama
z boyunca iralilema, x atrafinda firlanma

Sual: Bu yasti mexanizm negae izafi sarbastliys malikdir? (Caki: 1)

Sual: Surisme surtiinmasi naden asil deyil? (Caki: 1)
soathlars tasir edan normal qlivvaden
® sathlerin sahasindan
sathlarin ilkin kontakt middatinden
sathlerin materiallarindan
sathlerin vaziyystindan

Sual: Planetar mexanizmda satelitin oxu barkidiloen banda na deyilir? (Caki: 1)
glinas garxi
dayaq garxi
gapayici ¢arx
satelit
® gazdirici

Sual: Planetar mexanizmdae tarpanan markazi ¢arxa na deyilir? (Caki: 1)
® gunas carxi
dayaq c¢arxi
gapayicl garx
satelit
gazdirici

Sual: Planetar mexanizmin 6turma nisbati naya baraberdir? (Caki: 1)

; ; 2
dturms msbati — 1455 =

>4
L R
A A

I

_,./3



Z3
ujg=Ii-—
Zj

I3
ujH=j+_

Z3
23+22
Yig=
5
=
Big = ==
Z;
=z
HIH=E+—3.
Z3
Sual: (Caki: 1)

Planetar mexanizmda z; = /0; z, = 20olarsa omun 4, 6fiirma nisbati naya barabar
olar?

-15
~4
35

96

Sual: (Caki: 1)
Planetar mexanizmda z, = /0; z, = 20 olarsa z; naya barabar olar?

40
© 50
30
60
70

Sual: (Gaki: 1)
Planetar mexanizmda w4, =& va z;=]0 olarsa z, naya barabar olar?

© 20
40
15
25
30

Sual: (Gaki: 1)



Planetar mexanizmda u,, =& va z,= /¢ olarsa z; naya barabar olar?

® 50
60
40
65
70

Sual: Planetar mexanizmin 6turma nisbati nays baraberdir? (Caki: 1)

dturma misbati— 1455

Za-Z
_ 3 _ %2 %3
Hpp=4-—2—"
Z; I,
a2
_ 3 _ %z 33
Mg =1
Z; 2,
2,2, @
_ 2 %3
=4 +—=—
Z; 23
Za-Z
_ 2 23
=1+
Z; 25
Z,-Z
_ 1 Z2
Hig=I+
Zg 23

Boéwwe: #06#01

Ad #06#01
Suallardan 9
Maksimal faiz 9
Suallari qarisdirmaq %]
Suallar teqdim etmak 1%

Sual: Materiallarin vaziyyatini deyisan masina na deyilir? (Caki: 1)
® naqliyyat masini
texnoloji magin
muharrik masini
generator masgini
informasiya masini

Sual: Digli garxin dislarinin xarici ¢evrasinin diametrini teyin etmak G¢lin yazilmis ifadenin hansi dogrudur. (Caki: 1)
daj=m(z1+ 2) @

da;=m?(z;+ 2)
da1=m3(zl+ 2
da1=m(zlz+ 27
da;=m? (z,°+ 2)

Sual: Disli garxin dislarinin daxili gevrasinin diametrini tayin etmak tg¢in yazilmis ifadenin hansi dogrudur. (Gaki: 1)



dei=1m (z1-235) @

dfj_z IIl2 (21-213}
dfiz m3 (21-215)
dfi: 1 (212-215)

di=m* (z:%-258)

Sual: Disli ¢garxin diglarinin asas ¢evrasinin diametrini tayin etmak tgun yazilmig ifadanin hansi dogrudur. (Caki: 1)
dag= dicos o, ©
dag= dl.‘d Cos o
A= di’cos it
dag= di’ cos® i,

%
dog= dicos® a

Sual: Bir serbastlik deracasine malik olan sotelitli digli mexanizmler neca adlanir. (Caki: 1)
® planetar
differensial
terpanmaz oxlu digli mexanizmler
disli lingli mexanizmler
suretlar qutusu

Sual: iki ve daha gox serbastlik deracesine malik olan sotelitli disli mexanizmlor necs adlanir. (Caki: 1)
® differensial
planetar
terpenmaz oxlu digli mexanizmlar
disli lingli mexanizmlar
suratler qutusu

Sual: Yumrug mexanizmilarinde aparilan band ireli geri harakat edirse o, nece adlanir. (Caki: 1)
® jtalayici
dirsek
mancanaq
surgl qolu
suriingac

Sual: Yumrug mexanizmilarinde aparilan band yellonma harokat edirsse o, nece adlanir. (Caki: 1)
® mancanaq
italayici
dirsak
surgu qolu
suringac

Sual: Ulduzcugun bélucu ¢evrasinin diametrini tayin etmak tg¢lin yazilmis ifadenin hansi dogrudur. (Caki: 1)

dlzi o
cra A
sin —

o

2

dy = £
T
sin —
o

£

e PR

ooq
sin —

=)
£

O I L

g
sin —



BovLma: #06#02

Ad #06#02
Suallardan 20
Maksimal faiz 20
Suallari garigdirmaq ¥
Suallar teqdim etmak 2%

Sual: Lingli mexanizmin, dayagda irslilema ciiti ila birlagdirilmis bandina na deyilir? (Caki: 1)
dirsak
mancanaq
® surincak
harekatqgolu
kulis

Sual: Bu yasti mexanizm negae izafi rabitays malikdir? (Caki: 1)

®2

Sual: Bandin dénma bucagindan mexanizmin dmumilasdirilmis kordinatina géra alinmis ikinci tertib téremasina na
deyilir? (Caki: 1)
bucaq tecili
bucaq sureti analoqu
® bucagq tacili analoqu
xatti sirat analoqu
xatti tacil analoqu

Sual: Bandin dénma bucagindan mexanizmin dmumilasdiriimis kordinatina géra alinmis birinci tertib téremasina na
deyilir? (Caki: 1)
® bucagq surati analoqu
bucaq suraeti
bucaq tecili analoqu
bucaq tacili
xotti sliret analoqu

Sual: Néqtanin xatti sursti ile onun analoqu (u) arasinda hansi asililiq mévcudur? (giris bandinin bucaq surati —
(Caki: 1)
ay).

v=u af

P
V=5 o,



v=u-a; @

Sual: Modulu m =4 mm olan normal silindrik disli ¢arxin diglerinin bdlgu gevrasi Uzre addimi naya berabardir? (Caki:
1)
4 mm
9 mm
6,28 mm
5 mm
® 12,56 mm

Sual: Modulu m =4 mm olan normal silindrik disli ¢arxin diglerinin bdlgu ¢evrasi Uzra galinligi nays barabardir?
(Caki: 1)
4 mm
9 mm
® 6,28 mm
5 mm
12,56 mm

Sual: Gésterilen disli carxlardan hansi “sifir” garxidir? m=10mm; s — dislerin bdlgi gevrasi lizre qalinh@idir. (Caki: 1)
®s=15,7mm

s=155mm
s =14,5 mm
s =16,7 mm
s =17 mm

Sual: Gésterilen digli garxlardan hansi “miisbat” carxdir? m=10mm; s — dislerin bdlgii cevrasi lizre galinh@idir. (Caki:

1)

s=157mm
s =15,5mm
s =14,5 mm
®s=16,7 mm
s =17 mm

Sual: Gésterilen disli garxlardan hansi “menfi” carxdir? m=10mm; s — dislerin bélgii cevrasi lizre galinh@idir. (Caki: 1)

s =15,7 mm
s =16 mm
®s=145mm
s =16,7 mm
s=17 mm

Sual: iligmada olan garxlarin toxunan ve bir-birinin tizeri ile stirigmedan diyirlanan gevralerina na deyilir? (Ceki: 1)
tope cevrasi
dib cevresi
bolgu cevrasi
® baslangi¢ cevrasi
9sas gevro

Sual: Silindrik digli carx ilismasinda P ilisma qitbu il Gst-Usts digen ndgtalerinin handasi yerina na deyilir? (Caki: 1)
topa gevrasi
dib gevresi
boIgu cevrasi
® baslangi¢ cevrasi
asas gevra

Sual: llismada olan silindrik disli carxlarin nisbi herekatindeki sentroidlerine ne gevrasi deyilir? (Coki: 1)
asas



bolgu

® baslangic
dib
tope

Sual: Disli garx ilismasinde markazlerarasi masafenin dayismasi hansi ¢evralerin yerinin dayismasina sebab olur?
(Caki: 1)
topa
dib
bolgu
® basglangig
asas

Sual: Disli ¢arx ilismasinde markazlerarasi masafonin deyismasi nayin dayismasina sabab olur? (Caki: 1)
modulun
diglerin addiminin
bolgu cevrasi Uzra dislarin gqalinhidinin
® ilisma bugaginin
otirma nisbatinin

Sual: Bir clit dis ilismada olan zaman c¢arxlarin dénma bugagdina na deyilir? (Caki: 1)
faza bucgagi
® ortma bugagi
tezyiq bucagd
otirme bugagi
ilisma bucagi

Sual: Diizdisli xarici silindrik digli garx ilismasinda 6rtma emsali hansi disturla hesablanir? (ab — haqiqi ilisma
xattinin uzunlugudur) (Caki: 1)
(ab) @
S oos &
(as)
T lg
lad)
M- COE
(a2}
melgd
lab)

2T cas &

w

]

Sual: Disli garxlarin handasi 6lgllerina tayin etmak iglin an asas verilon asagdida gostarilanlarden hansi dogrudur.
(Caki: 1)
® modul
disin addimi
markazlararasi masafa
dislerin galinhgi
bollicl ¢gevrenin diametri

Sual: Cap digli carxlarda gapanma amalini tayin etmak i¢lin yazilmig ifadenin hansi dogrudur. (Caki: 1)

&
g=e+—igh
¢

b
= +igh
£

bﬂ
E’=E+ngﬁ



]
f_

b2
=gt +Tﬁgﬁ

Sual: Goxpillali 6tirmade Umumi 6tlirma adadini tayin etmak Ug¢ln yazilmis ifadenin hansi dogrudur. (GCaki: 1)
g = 1g lgg i3 iy

Iy = izl? Bz lay By

Iy =iy '1;223 “Eiy Bgy

By =1yp By 'i234 Ty

G E E :q
B =g Ppy lg 0 F 4w

BoLma: #06#03

Ad #06#03
Suallardan 71
Maksimal faiz 71
Suallari garigdirmagq |
Suallar teqdim etmak 4%

Sual: Sxemda hansi Assur qrupu gosterilib? (Caki: 1)

4D

3-cu sinif 3-cl tortib (Uc yedakli)
3-cu sinif 4-cl tertib (dord yedakli)
® 4-ci sinif 2-ci tartib (iki yedakli)
4-cU sinif 3-cu tartib (Uc yedakli);
5-ci sinif 3-ci tertib (Uc yedakli)

Sual: Sxemda hansi Assur qrupu gdstarilib? (Caki: 1)

KD

3-cu sinif 3-cu tertib (lic yedakli)
3-cu sinif 4-ci tertib (dord yedakli)
4-cU sinif 2-ci tertib (iki yedakli)
4-cU sinif 3-cu tartib (Uc yedakli)

® 5-ci sinif 3-cu tartib (Uc yedakli)

Sual: Birlesdirilacak bandlara nazaran sifir serbastliyine malik ve bu ciir daha sadalsrina pargalanmayan silsilalara
na deyilir? (Caki: 1)
foza kinematik silsilosi
yasti kinematik silsila
® Assur grupu
kinematik birlesma
kinematik cut

Sual: Noqgtenin radius vektorundan mexanizmin mimilasdirilmis koordinatina gére alin"mis birinci tartib tremasina
na deyilir? (Caki: 1)
xotti slret
® xotti surat analoqu
xatti tacil
xatti tacil analoqu



bucaq suraeti

Sual: Nogtenin radius vektorundan mexanizmin imuamilasdirilmis koordinatina gérae alin-misg ikinci tartib toremasina
na deyilir? (Caki: 1)
xotti tacil
xatti siret analoqu
® xotti tacil analoqu
bucaq slrati analoqu
bucaq tacili analoqu

Sual: Firlanan bandin ndgtasinin tam tecili hansi dusturla hesablanir? (Caki: 1)

a:r\m
a=r\m
a=riat +&
azr\m e
a=ria’ +&

Sual: (Caki: 1)
Noqtanin xathi tacili ila onun analoqu (w) arasmda hansi asddiq moveudur? (oy v7? g -
girig bandinin uygun olaraq bucaq stirati va bucaq tacilidir).

a= mf Wy & U

e °
a—ﬁJJ-'W+E}-IA'

S L

a= ;W
=g W

=W

Sual: (Caki: 1) , )
Fulanan bandin bucaq stirai = 4—, bucaq tacili £=2— olarsa onun fulanma
5 5

oxundan » = 04 m masafadald ndégtasinin toxunan tacili at naya barabardir?
.U"Q? mfs2

0.4 m/s?

0.2 m/fs* ©

8 111,/:‘.:2

16 m/s*

Sual: (Gaki: 1) | )
Fulanan bandin bucaq siirati = 4—, bucaq tacili &= 2— olarsa onun fulanma
5

b
oxundan » = 0Jm masatadald nogtasinin tam tacili @ naya barabardir?
J26 mfs? @
0.4 m/s*
0.2 m/s*
8 m/s*
16 m/s

Sual: Otiiriilen qiivva ils onun tetbiq ndqtasinin siirat vektoru arasindaki bucaga na deyilir? (Caki: 1)
otirme bucagi



ortma bucag

faza bucagi

ilisma blcagi
® tazyiq bucagi

Sual: (Gaki: 1)
OF Py — 5By, O 0
5 COs &
P P hansi kecid matrisi dir?
e 0 1o,
o & a i

x atrafinda firlanma
y otrafinda firlanma
z otrafinda firlanma
x boyunca irelilema, x strafinda firlamna
® z boyunca irelilelema, z strafinda firlanma

Sual: (Caki: 1)
casg,, O sng, O
o ) & & ; 3
, hans kegid matrizidu?
S B, O cos@,, O
& o & )

x otrafinda firlanma
® y atrafinda firlanma
z otrafinda firlanma
x boyunca iralilema, x atrafinda firlamna
z boyunca iralileleama, z atrafinda firlanma

Sual: (Gaki: 1)

I 4 2 i
CO5 B, — SFLE,,
SN, CoS@.,

o 2 1

a 2 :
5 hansi kecid matrisidn?

x otrafinda firlanma
y atrafinda firlanma
z otrafinda firlanma
® x boyunca irslilema, x strafinda firlamna
z boyunca irslilelema, z strafinda firlanma

Sual: (Caki: 1)
! ! &
COS By — ST E,,
E B OO B
t &

hans kecid matrizidu?

T T

® x strafinda firlanma
y atrafinda firlanma
z otrafinda firlanma
x boyunca iralilema, x atrafinda firlamna
z boyunca iralilalama, z strafinda firlanma

Sual: (Caki: 1)



o5 @, -—sing,, O
Si g (aehlt 0
Vo R hansi kecid matrisidu?

o 0 |

{

0 0

e W T W S W |

x atrafinda firlanma
y atrafinda firlanma
® z otrafinda firlanma
x boyunca iralilema, x atrafinda firlamna
z boyunca iralilalama, z atrafinda firlanma

Sual: (Caki: 1)
casg,, O sing,, O
& ) & & ; 3
. ‘| hansi kecid matrisidi?
M@, O cos@,,

o 2 & )

x boyunca irelilema
y boyunca iralilaleama
z boyunca irelilalema
® y boyunca irelilelema, y strafinda firlamna
z boyunca iralileleama, z atrafinda firlanma

Sual: (Gaki: 1)
i 00 0
I az : .
hansi kecid matrisido?
o o
&0

X boyunca irslilema
¢y boyunca irslileleama
z boyunca irslileleama
y boyunca irelilema, y strafinda firlamna
z boyunca irslilelema, z strafinda firlanma

Sual: (Caki: 1)

P00 a;
g . .
o hansi kecid matrisado?
¢ g i

® x boyunca irslilema
y boyunca iralilalama
z boyunca iralilaleama
y boyunca iralilema, y atrafinda firlamna
z boyunca iralilelama, z atrafinda firlanma

Sual: (Gaki: 1)
a0 J
i . .
hansi kegid matrisidn?
0 1 d,
a o i

x boyunca iralilema
y boyunca iralilalema



® z boyunca irslilalema
y boyunca iralilems, y atrafinda firlamna
z boyunca iralileleama, z atrafinda firlanma

Sual: Bu firlanan band neca harokat edir? (Caki: 1)

ol
& =comst

muntazam

® muntezam yeyinlagan
mintezem yavasiyan
geyri-mintazam yeyinlasan
geyri-miuntezam yavagiyan

Sual: Bu irslileyan band neca harakat edir? (Caki: 1)

3 -—
O iy
———
mintezam
mintazem yeyinlaesan
mintezam yavasiyan
geyri-mintezem yeyinlasan
® geyri-muntazam yavasiyan

Sual: Dordbandli oynaq mexanizmlarinds dirsayin varliq serti neys asasan muayyan edilir? (Caki: 1)
Assur prinsipina
Jukovski teoremina
® Qraskof teoremina
Villis teoremina
harakatin ¢evrilmasi prinsipina

Sual: (Caki: 1)
= 0" olarsa C néqtaginin v stiratinin qiymoati naya barabar olar?

Sual: (Caki: 1)
o T 2 :
@= 0" olarsa vy nisbi girat vektorunun qivmati naya barabar olar?
a8y




Yz,
2
2
g
J3
VB’ T
(J
Vg
Sual: (Gaki: 1)

=45 olarsa C' ndqtasinin v stiratinin qiymati naya barabar olar?

Sual: (Caki: 1)
p=g7" olarza C noqtaginin v~ stiratinin qivimati naya barabar olar?

Sual: (Gaki: 1)
@=g0" olarsa C néqtaginin v - stiratinin qiymati naya barabar olar?




Sual: (Caki: 1)
' stirincayinin ve stiratimn qryvmoati naya barabardir?

Sual: (Gaki: 1)
veg mishi sirat vektorunun qiymati naya barabardir?
B

al,
=
” il
vy, O
2
42 ©
2
Jz ©
vy o —
2
vy ©
®0
Sual: (Caki: 1)
' st cayinin ve stiratinin qrymati naya barabardir?
a, e
A ¥ F
e £0 |-
®0
vy
2
2 O
2
Jz ©
Vg o—
2
v, ©

Sual: (Ceki: 1)



' stirincayinin ve stiratimn qrymoati naya barabardir?
K

Sual: (Caki: 1)
Dérdbandli oynaq mexanizoun C néqtasinin ve stiratinin giymoati naya barabardir?
B
”

] fid i
A D

Sual: (Caki: 1)
Dérdbandl oynaq mexanizoin C néqtasinin ve stiratinn giymoati naya barabardir?

¥s
2

2
VB' ﬁ
Ve

Sual: (Caki: 1)
Kulis mexanizminds = 9¢° halmda kulis tizarindaki Bz néqtasinin vy p Misbi stirati

naya barabardir?




Sual: (Gaki: 1)
Kulis mexanizminds AC = 248 va @= 90 olarsa CD laliginin a»bucaq siirati naya

barabardir?

Sual: (Caki: 1)
Voy = 2118 Valpe=0,5 m olarsa BC bandinin bucaq siirati ay naya barabardir?

5 & (m/s” -la)
A D

05
2,0
94
6
8

Sual: (Caki: 1)
Vog = 28 Vaige=0,5 m olarsa < nogtasinin B-ya nazaran nigbi harakatindaki normal

. . 2 C
tacil af; navabarabardir? (m/s” -la) E
5 D

0,5
2,0
4
6
©8

_Sual: (Caki: 1)
Iki valud vektorun &' ; skalvar hasili naya barabardir ?



o0
01
O -1

Sual: (Gaki: 1)
Iki valud vektorun "¢ skalyar hasili naya barabardir?
F
il =
®
-
—coggp
—sn¢g @
cosgp ©
gang ©
00

Sual: (Gaki: 1)
Iki valud vektorun z*i skalyar hasili naya barabardir?
hg

i1 &

@

=
—Ccosgp @
—in P @)
cogp ©
gang ©
01

_Sual: (Caki: 1)
Iki valud vektorun 2" j skalyar hasili naya barabardir ?
Y

i

]

&

>
—COS(P O
—sin @ @
cosp ©

gn g ©
O1

Sual: (Gaki: 1)
BC bandinin iizunlugu [g-=0.5 m va bucaq siirati @, = 4(1/s) olarsa < nigtasinin 5-ya

nazaran nisbi harakatindaki v -5 siirati naya barabardir? (m/s-la) g C
“3‘ D

00,5
©2,0
04
06
08




Sual: (Caki: 1)
BC bandinin tizunlugu [g-=0.5 m va bucaq siitati @, = 3{1fs)  olarsa & niqtasinin 5-ya

nazaran nisbi harakatindaki normal tacili af, naya barabardir? (m/s*-la) . €
X D

0,5

2,0

4

6
©8

Sual: (Caki: 1)
BC bandinin bucaq siirati e, = 6(1/5) vaves=1,2 m/s

olarsa lgc naya barabardir? C
& D

6m
7,2m
1,2m
2,4 m
©0,2m

Sual: (Caki: 1)
Fulis mexanizminda [p-=0,5m va 3 kulisi tzanndald B; noéqgtesinin normal tacili

a% . =12 mfs* olarsa ;naya barabardir? (I/s-1a)

0,3
0,6
1
1,2
®2

Sual: (Caki: 1) .
Kulis mexanizminda [p~=0,4m. v, o = 2,4 m/s va Vg =9 m/s olarsa aj -5, koriolig

tacili naya barabardir? ( m /5% -1a)

® 60
80
20
40
10

Sual: Aralarinda kifayat gadar yaglayici maye gatinin olmasina baxmayaraq ayri-ayri gixintilari bilavasits toxunan
sothler arasinda hansi surtiinma bas verir? (Caki: 1)
mayeli
® yarimmayel
yarimquru
tomiz (xalis)
sorhad (haddi)




Sual: Aralarinda galinhigi 1 mikrometr va daha az yaglayici maye qati olan sathlar arasinda hansi sirtiinma bas
verir? (Caki: 1)
mayeli
yarimmayeli
yarimquru
tamiz (xalis)
® sarhad (haddi)

Sual: Yaglayici maye qati ile tamamils bir-birindan ayrilan sathler arasinda hansi siirisma surtinmasi bas verir?
(Caki: 1)
® mayeli
yarimmayeli
yarimquru
temiz (xalis)
sorhad (haddi)

Sual: Sathler arasinda eyni zamanda temiz quru surtiinma ile haddi sirtinma bas verarsa va birinci Ustinlik taskil
edarsa hansi surisma surtiinmasi bag verir? (Caki: 1)
mayeli
® yarimmayeli
yarimquru
tomiz (xalis)
sorhad (haddi)

Sual: iralilema kinematik cltlerinds cisms tesir eden svazlsayici quvve slurtinma konusunun daxilinden kegarss o
hansi vaziyyatda olar? (llkin veziyyst — siklnatdir) (Caki: 1)
geyri-muayyan harokatde
muntazam harokatde
yavasglyan harokatda
yeyinlesan harakatda
® stikunatda

Sual: iralilomae kinematik ciitlerinde cisma tesir eden avezlayici qlivve siirtiinma konusunun xaricinden kegarss o
hansi veziyyatde olar? (Caki: 1)
geyri-mUayyan harokstda
® yeyinlagsen harakatda
mintezam harakatda
yavaslyan harakeatde
suikunatde

Sual: Firlanma kinematik cltiinde vala tesir eden avezlayici reaksiya qlvvasi strtinma dairssine toxunarsa val nece
herakat edar? (llkin vaziyyat — harakatdadir) (Coki: 1)
geyri-muayyan firlanma
® mintezam firlanma
yeyinlasan firlanma
yavaslyan firlanma
sukunatds olar

Sual: Firlanma kinematik cutlinds vala tesir eden avezlayici reaksiya quvvasi slrtlinma dairasinin xaricinden kegersa
val neca harakeat edar? (Caki: 1)
geyri-muayyan firlanma
muntazam firlanma
® yeyinlagan firlanma
yavasiyan firlanma
sukinatde olar

Sual: Irelilemae kinematik ciitiinde siirlisme siirtiinme qlivvesinin maksimal giymati Fss nays berabaerdir? (Caki: 1)



Fs.s =2F_z;:

Ll
Fu:f =

s
F.u:fﬂ'Fun e

Sual: Firlanma kinematik cutlinds yaranan sirtiinma quvvasinin momenti naya barabardir? (Caki: 1)
(fy va f - uygun olaraq sikinat va gatirilmig sirtiinma amsalidu, r — gapfanin

radivsudur).
M.s :jr.lr.‘F!_?_ (J
M, =2F_='j
I
MJ = j '};;'?’
P
M.s =f0'ﬁ:;}'n

i
M=_A"rF
§ 3j ir

Sual: Diyirlenma slrtinma amsali hansi dusturla hesablanir? (Caki: 1)

n,
1l
e

%

s
1l
ox
o

e

B

Il
e

=

1
o
&
()

)

S :::q

=t

o= R R R e e e R |
An AR .

e

b=t



Sual: Mstevi lizerinds olan silindrin xalis strigmasi Gglin hansi sertler ddenilmaelidir? (ilkin veziyyst — siikiinatdir).

(Caki: 1)

Sual: Mistevi Gizarinda olan silindrin eyni zamanda ham sirlismasi, ham da diyirlenmasi tiglin hansi sartler
6danmealidir? (Caki: 1)




Sual: Bu tenliklerdan hansi enerji inteqgrali formasinda (T — kinetik enerjidir) mexanizmin harakat tonliyidir? (Caki: 1)

> A=20-2,
=1 i=J =]
A= M M,
=i i=I =1

Z 'A! = Z"rf +Z J!'a
=1 i=] i=



Sual: Mexanizlaerin dinamikasinda agagidaki distur ile hansi parametr tayin edilir? (Caki: 1)

Y e !
é F;-Ecos{ﬁg 1);}+M,- I}
gatirilmig kutla
gatirilmig atalet momenti
gatirilmis moment
® gatirilmis qlvve
gatirilmis guc

Sual: Mexanizlaerin dinamikasinda asagidaki distur ile hansi parametr tayin edilir? (Caki: 1)
PMES e IPPPS (Enﬁ-)+Mi i

o a @

gatirilmis kutle

gaetirilmis atalat momenti
® gatirilmis moment

gatirilmis qlvve

gatirilmis glc

Sual: Mexanizlerin dinamikasinda asagidaki distur ile hansi parametr tayin edilir? (Caki: 1)

i (4]

® getirilmis katla
gatirilmis atalet momenti
gatirilmis moment
gatirilmis qlvve
gatirilmis glic

Sual: Mexanizlerin dinamikasinda agagidaki distur ile hansi parametr tayin edilir? (Caki: 1)

ROND

gatirilmig katle

® getirilmis atalat momenti
gatirilmis moment
gatirilmis qlvve
gatirilmis glic

Sual: Tanliklorden hansi mexanizmin harakatinin differensial tanliyidir? (Caki: 1)

3
ars df. @
M,=J, g+-=2t —=£
2 degy
adf
Mg:Jg-€I+cf:rf-—g
de
4 dr
@
Mg:Jg.Ej__j._g
2 degy
a7
Mg:Jg-Ej—mf-—g
d@y
df




Sual: Mexanizmlerin orta faydali is emsali hansi disturla hesablanir? (Caki: 1)
(An, Ay, Az — uygun olaraq harakatverici, xeyirli va zararli milqavimat quvvalannin
igidir).

A
..
??—Ax
_ A
"
7= 4,
A=A
A4 @
7= 4
Sual: (Gaki: 1)

z,=20; z,= 100 olan xarici digli ¢arx ilismasinda ;> otiirma nisbati naya barabardir?

BovLma: #16#01

Ad #16#01
Suallardan 3
Maksimal faiz 3
Suallari garigdirmaq B
Suallar teqdim etmak 1%

Sual: Lingli mexanizmin, suriincek uguin yonaldici olan tarpanan bandina na deyilir? (Caki: 1)
dirsek
mancanaq
surdncek
harekatqgolu
® kulis

Sual: Qayis 6tirmasinin 6tiirma adadini tayin etmak Ugtin yazilmig ifadanin hansi dogrudur. (Caki: 1)
i
I IR
D (1- &)
i
=
Dil-g)
D
0= 2—?
D5(-&)
D
b o
Dl-e%
D%
LS Tr—
nol-&




Sual: Qayis 6tirmasinda aparan gasnagin diametrini tayin etmak lgiin yazilmis Saverinin disturunun hansi
dogrudur. (Caki: 1)

O

= (520 + 600)3’—
&
P
= {520+ 6000, |—
e
Pz
= (520+ 600); |1
&
]
= (520+ 600y |21
ml
2
= (520 + 600)3 =i
ml
BoLma: #16#02
Ad #16#02
Suallardan 11
Maksimal faiz 11
Suallari garigdirmaq (%]
Suallar teqdim etmak 1%

Sual: Ayriligda géturilan normal silindrik digli garxin hansi ¢evrasi olmur? (Caki: 1)
® Baglangi¢
Bolga
Dib
Topa
Osas

Sual: Silindrik ¢arxin diginin evolvent profiline ¢gekiloan normal onun hansi ¢evrasina toxunur? (Caki: 1)
® gsas
bolgu
baslangic
dib
topa

Sual: Silindrik ¢arxin disinin evolvent profilinin har hansi négtasinin ayrilik markazi onun hansi ¢evrasi Uzarinde
yerlagir? (Coki: 1)
® osas
boéIgu
baslangic
dib
tops

Sual: Disli ¢garxin asas parametri nadir? (Caki: 1)
® modul
addim
digler sayi
profil bucagi
ilisma bucagi

Sual: Asagida verilan distur il xarici digli normal silindrik ¢arxin hansi ¢evrasinin radiusu hesabanir? (Caki: 1)
r=05m (z-22)

osas



bolgu

baslangic
® dib

tope

Sual: Asagida verilan distur ile xarici digli normal silindrik garxin hansi ¢evrasinin radiusu hesabanir? (Coki: 1)
r=00miz+2)
osas
béIgu
baslangic
dib
® tops

Sual: m =4 mm, z = 18 olan normal silindrik disli ¢garxin bélgu ¢evrasinin radiusu nays barabardir? (Caki: 1)
40 mm
30 mm
33,84 mm
31 mm
® 36 mm

Sual: Modulu m =4 mm olan normal silindrik disli ¢arxin diglerinin basciq hissasinin hiindirliyl nays barabardir?
(Caki: 1)
®4 mm
9 mm
6,28 mm
5 mm
12,56 mm

Sual: Modulu m=4 mm olan normal silindrik disli garxin dislerinin dib hissasinin hiindiirlliiyl nays barabardir? (Caki:
1)
4 mm
9 mm
6,28 mm
©5 mm
12,56 mm

Sual: Modulu m =4 mm olan normal silindrik disli ¢arxin diglerinin tam handurlayd nays baraberdir? (Caki: 1)
4 mm
®9 mm
6,28 mm
5 mm
12,56 mm

Sual: "Sifir" disli ¢arx ilismasinde baslangi¢ ¢evralari onlarin hansi ¢evralari ile Ust-Usta dusur? (Caki: 1)
tope
dib
® bolgu
heg biri ile
asas

BoLma: 05 01
Ad 05 01

Suallardan 10
Maksimal faiz 10
Suallari garigdirmaq (%]

Suallar teqdim etmak 1%



Sual: "Masin hissalari” fanni hansi fanlerls slagadardir? (Caki: 1)
® Riyaziyyat, miihandis grafikasi, metalsiinasliq, metallar texnologiyasi, nazari mexanika, materiallar miqavimati,
masin va mexanizmlar nazariyyasi
Riyaziyyat, handess, kimya, tarix
Handasa, elektrotexnika, geodeziya, insaat masinlari
Avtomobil yollari, astronomiya, biologiya, ingilis dili
tarsimi handasa, miihandis grafiki, metalsliinasliq, cografiya, kimya

Sual: Bu detallardan hansi Gmumi teyinatli detaldir? (Caki: 1)
® Bolt, gayka, val, ox
Dirsakli val, digli ¢arx, iskil, vint
Qayka, gati, patron, ox
Yastiq, dirsakli val, val, ox
Baraban, patron, bolt, gayka

Sual: Bu detallardan hansi xususi teyinath detaldir? (Caki: 1)
® garmagq, torna dazgahin catisi ve patronu
mufta, val, ox, yastiq
disli carx, igkil, vint
sancaq, qasnaq, iskil
paz, zancir, ulduzguq

Sual: Otiirmaler hansi tayinatli masin hissasins aiddir? (Caki: 1)
® Umumi tayinath
xususi teyinath
na xususi na de Umumi tayinath
ham Umumi ham da xUsusi
toyinati yoxdur

Sual: Harekati 6tiirma xarakterina gora 6tirmanin hansi ndvlari vardir? (Caki: 1)
® Slrtenma ila 6tlirms, ilisma ile 6tlirma
Sokulmayan birlasmalar
Sokulabilen birlesmaler
Sancaq birlegsmasi
Vint birlegsmasi

Sual: Birlesmalarin hansi névleri vardir? (Caki: 1)
® Sokilmayan va sokilebilan
Otlirma detallari, étiirmaler
Val, ox, yastiq
Bolt, vint, gayka
iskil, slis, zencir

Sual: Surtiinms ile 6tirmanin hansi névlari vardir? (Caki: 1)
® friksion ve qayis 6tirmasi
ilisma ve yapisma ila étiirma
Vint ve gayka 6tirmaesi
Bolt ve vint 6tirmasi
Par¢im va sancaq ila 6tirma

Sual: ilisma ile 6tlirmanin hansi ndvleri vardir? (Caki: 1)
® Digli garx, sonsuz vint ve zancir étirmalari
Yastiq ve mufta 6tirmasi
Ox ve val 6tlirmasi
Parcim ve qaynaq 6tirmasi



iskil ve slis étiirmesi

Sual: Masingayirmada an ¢ox hansi materialdan istifads olunur? (Caki: 1)
® Qara metallar
Olvan metallar
Qeyri metal materiallar
Plastik kutlalar
Demir

Sual: Tasir xarakterina gora yiiklomanin (garginliyin) hansi xUsusi hallari vardir? (Caki: 1)
® Sabit, simmetrik va déyuntull
Qeyri sabit, maili ve diiz
Qeyri sabit, geyrisimmetrik va Ufqi
Qeyri simmetrik, toxunan va normal
Doéyuntisiz, Gmumi va xUsusi

BoéLma: 05 02

Ad 0502
Suallardan 4
Maksimal faiz 4
Suallari garigdirmaq B
Suallar teqdim etmak 1%

Sual: Sabit yiklemads plastik materialdan hazirlanan detallar Gg¢lin dartilmada buraxilabilan gerginlik hansi disturla
tayin olunur? (Caki: 1)

[o): =25 - T s An]
[ols =4, 74

ol -ni 1

[ols - 25- 0 ms 7K IR

[y — % - Ggms /K.

Sual: Sabit yiklamadas kdvrak materialdan hazirlanan detallar Giglin dartilmada buraxila bilen gearginlik hansi disturla
toyin olunur? (Caki: 1)
lol: —s50u0ns /K IR] @

lel. - %11
[o]; =2af7a
kel=252n]
ke]-£2/K [n]

Sual: Simmetrik ylklomadae plastik materialdan hazirlanan detallar tGgtn dartiimada buraxilabilen garginlik hansi
disturla hesablanir? (Ceki: 1)
[o. -804,/ Koln] @

[o]; =(c - Aoy 1 Kol
[o]; = (a8 + 54,)/ Eoln]
[o]; =804 AXoln)

[o): =80 s AKa +[m]

Sual: Doyuntili yiklamada plastik materialdan hazirlanan detallar tGiglin dartiimada buraxilabilen garginlik hansi
disturla hesablanir? (Gaki: 1)



(e _w, )

Y
ol ==

Bowma: 07 01
Ad 07 01

Suallardan 7
Maksimal faiz 7
Suallari garigsdirmaq |

Suallar teqdim etmak 1%

Sual: Sonsuz vintin gedisi nece hesablanir? (Caki: 1)
Py = PE °

B -P+Z,
P, =PIZ,
B =Z/P

B -P-7

Sual: Sonsuz vintin xarici gevrasinin diametri neca hesablanir? (Caki: 1)
day=mg+2) ¢

dy=m(g+25)
dg=m(g-2)
dy=m(g-23)

dy =mg

Sual: Sonsuz vintin daxili gevrasinin diametri nece hesablanir? (Caki: 1)
dy=mig—24) @

d, = m(g—2,0)
d; =mig-28)
dy—mg+24)
dy = mig+3)

Sual: Sonsuz vintin girislarinin sayi 1+2 oldugda,yiv kasilan hissasinin uzunlugu neca hesablanir? (Caki: 1)
(J



By =m(l1+0,06Z,)
By =m(l1+ Z,)

b -m(l1- Z,)

By =11-006mZ,

b, =m(11-0.06m,)

Sual: Sonsuz vintin giriglarinin sayi dord olarsa,yiv kasilan hisasinin uzunlugu necs hesablanir? (Caki: 1)
Iy =m(25+0002)

B =125m -0 00Z,
B =125m+ 009 Z,

b =12,5m- 0,092,
B =1125mZ,

Sual: Qasnaq hansi 6tirmanin hissasidir? (GCaki: 1)
® Qayis
disli garx
Zoancir
sonsuz vint
parcim

Sual: Zancirin standartdan secilon asas hesablama parametri nadir? (Coki: 1)
® zancirin addimi
zancirin eni
zancirin uzunlugu
bandlerin sayi
markazlar arasi masafa

BoéLma: 07 02

Ad 07 02
Suallardan 10
Maksimal faiz 10
Suallari garigdirmaq |
Suallar teqdim etmak 1%

Sual: Pargim birlesmasinds kasilma mustavilarinin sayi bir olan par¢imda yaranan kasilma gerginliyi nece
hesablanir? (GCaki: 1)
Ty — 4P/ <f], ©

T =P/d? ﬁ[fh
Ty =P <[],
Ty =TH? f4P<[r],,.
Ty =d2 1 P<fe],.

Sual: Parcim birlesmasinda yaranan azilma garginliyi nece hesablanir? (Caki: 1)
o, =Pia<lo], @

o, =PHd+s)<[o],
o, =PHd-s)<fo],.
o =Pdis S[{T]n



o, =diPs<|o],

Sual: Parcimla birlagdirilon detallarda hansi kasilma garginliyi yaranir? (Caki: 1)

P °
tlm R = [f]lm
Ye— 5)5
P
a-—2 <.
2=t E)x
5
tlm =g = ["-r]lm
Ae— E)P
by
T = T = [f]lm
e E)P
PS5
"'-lm = F . ['r]llz
Ae— E)

Sual: Uc-uca gaynaq birlesmasinda yaranan dartiima garginliyi nece hesablanir? (Caki: 1)
o, =Pia-S<|al, ©

o, =PiE-5)<[al,
o, =PiB+5)<[ol,
o,=b-Sip<|al,

ay=(6+5)/ P<fal

Sual: Uc-uca gaynaq birlesmasina ayici moment tasir ederss yaranan garginlik nece hesablanir? (Caki: 1)
o =68, 1B <[aly, ©

Oy =M’.r."6bsz £[tr]l.Ir

[ =6M,,fb—sz £[vtr]l.Ir
[ =6M,,fb+sz £[IIL
Op=M, Fbs? £[cr:,

Sual: Ust-lists gaynagq birlssmasinds qaynagq tikisinin en kasik profilinin hiindiirliiyli necas tayin olunur? (Caki: 1)
®h=0,7K

h=0,5K
h =0,6K
h=0,8K
h=0,9K

Sual: iki alin tikigli Ust-Gste gaynaq birlesmasinds yaranan kesilma garginliyi nece hesablanir? (Caki: 1)
Ty =PI2-07k-la<fle ©

Ty = PI0TE-la <[
Ty =2-07P/ k-Ta<|r[ia
Ty = K/ 2-07P Iz <|t]'iss
Tyge = TS 0,72 - T2 % []'as

Sual: Cinah gaynagq tikigli Gst-lsts qaynaq birlegsmasinda yaranan kasilma garginliyi neca hesablanir? (Caki: 1)
T P2 07k-Te <kl ©

T 0P/ 2k e <[]



Ty =1e/2-0.7k- P<|r[ine
T =07/ 2- k- P< [
T =2-07lc/ k- P[]

Sual: Bir alin tikisli Ust-Uste gaynaq birlesmasinda yaranan kasilma garginliyi neca hesablanir? (Caki: 1)
1 —Plotk-la<f]w ©

Ty — 4P 0.7k 2 <[]0
T P Th-la< [e]'se
T = @— D07k ln<[e]iw
T = (P— 00,7k lo<[c[in

Sual: Teminath garilma ils birlesmasinin detallarinin plastiki deformasiyaya ugramamasi tgiin hansi méhkamlik sarti
6danilmalidir? (Caki: 1)
Oga = —adz%0,, ©

Oy =0y +ay o,
Ty =loySo,
Ta=03q S0,

Og =07 03 20,

BoéLma: 07 03

Ad 07 03
Suallardan 30
Maksimal faiz 30
Suallari garigdirmaq E
Suallar teqdim etmak 2%

Sual: Konbina edilmig gaynagq tikisli birlesmada kasilma gearginliyi nece hesablanir? (Caki: 1)
Ty =PIOTRH, +1 ) <fr['w ©
Ty =PIOTEAL + 1) <[]
Ty =PIOTRL + 41 ) < e
Ty =4PIOTRG, +1 ) <[]
Ty =4P/0TRG, — 1) <[ ]ine

Sual: Teminath garilma ile birlesmads detallar arasinda temperatura farqgi neca hesablanir? (Caki: 1)
gizo dmax+ 8, ©
a-d-10*
_ Smax — &,
C a-d10°
gice Jmax - &,
(z—d)-10°
gice Smax + &,
(z—d)-10°
g (Smax + 5)-10°
a-d

Sual: Teminatl garilma il birlesmada detallarin gériisma sathinde yaranan xisusi tazyiq neca hesablanir? (Caki: 1)
(J



'5!.

l(:l CZ 3
J(EI+E_2)10
.

G Gy
d{— — 2310
(E. E,)l

5, -d
CIl c2 E
L+ 10
5"

5, -d
pP—___ "% =

G Cains

-0

E E
_10°-5,-d
6,6
(E+E)

P=

P=

P=

P

Sual: Teminatli garilma ila birlesmani méhkemliya goére hesabladiqda oxboyu qlivve necas tayin olunur? (Caki: 1)
S =difP U

s< P

wdlf

S-:}I-P
- dif

S <mQ - fp)
S <+ )

Sual: Teminatl garilma il birlesmani méhkamliys goére hesabladigda burucu moment necs tayin olunur? (Caki: 1)
M, 5%&2&' ¢

M, 5;(1+d2)ﬂ°
M, 5;@% A
M, <A+ Y

M, 5’_;(P+nd21

Sual: Teminath garilma ile birlesmaya ham oxboyu ham de burucu moment tasir edarsa, hansi méhkamlik sarti
o6danilmalidir? (Caki: 1)

mﬁnﬂﬁ’ *
JEE 4 57 = milfP
JFZ +57 — 70
wdlfp— . [F? +5° (0
JF,_5 < milfP

Sual: Teminath garilma ile birlesmanin oymaginda yarana bilen maksimum tazyiq quivvasi ne qadara olur? (Caki: 1)
= ? ; 2 <[7| ’
= I =

f -3 k) zz




2

2d;
P =G z —2;1’ <|P]

Mz

r
P

ﬂ—mdz +d

Sual: Teminatl garilma ils birlesmanin valinda yarana bilan maksimum tezyiq nece hesablanir? (Caki: 1)
a2 G
P =g =
f -3 axil zdz [P]
d2+ 2
A <fp]
2d

s —Tom
P - un 22 <lp]

2d?
P =O0n o <[P]

p— M

_a'ﬂd2+dlz B

Sual: Pargin birlegsmasinda detallari bir-birine nazaran surisdirmays ¢alisan quvva 500 kq, detallarin galinhdi 10
mm, parginin diametri 5 mm olarsa, yaranan azilma garginliyi na qadar olar? (Caki: 1)
1000 kel sm? @

250 kegf sm?
100kg/ sm’
25000 kg / s
0.Yhg/ sm?

Sual: Pargin birlegsmasinda parginin diametri 6 mm,addimi 20 mm,detalin galinhdi 10 mm olarsa,detallari
surdsdurmayae ¢alisan quvva 500 kq oldugda dartilma gerginliyi ne gader olar? (Caki: 1)
® 357kg/sm
347kg/sm
337kg/sm
367kg/sm
377kg/sm

Sual: (Ceki: 1)
Uc-uca gaynaq birlesmesinde dartma qiivvesi 1500 kg, detalin qalinligi 10 mem, buraxilabilen
gerginlik 500 kg/sm”  olarsa.qaynaq tikisinin uzunlugu ne qeder olar?
® 30mm

200mm

100mm

50mm

300mm

Sual: Uc-uca qaynaq birlegsmasinds detalin galinigi 10 mm, gaynagq tikisinin uzunlugu 25 mm, dartma quivvasi 1000
kq olarsa, qaynagq tikisinde hansi garginlik yaranar? (Caki: 1)

400ky sm? ©

300/ sm?

S/ sm?

S50y sm*



Olicg/ sm?

Sual: Bir alin gaynaq tikisli birlesmada detalin galinligi 10 mm, qaynagq tikisinin uzunlugu 20 mm, tasir edan qivve
1000 kq olarsa, qaynagq tikisinde na gadar garginlik yaranar? (Caki: 1)
T4y sm> ©

614#g/ sm*
S14¥g! sm?
Bl14#uf sm?

14#/ sm?

Sual: iki tersfdan alin qaynaq tikisli birlesmada detalin galinhig 10 mm, qaynagq tikisinin uzunlugu 20 mm, tasir eden
glivve 1000 kq olarsa, gaynagq tikisinds hansi garginlik yaranar? (Caki: 1)
357kg/ sm? @

HWTkg/ sm?
257 kgl sm?
407 kegf sm?

457 kel sm?

Sual: Cinah gaynaq tikisli birlesmada qaynaq olunan detallarin galinhidi 10 mm, gaynagq tikisinin uzunlugu 25 mm,
tosir edan quvve 1000 kq olarsa, gaynaq tikisinde hansi garginlik yaranar? (Caki: 1)

285, 7k sm® ©
185 Thag! sm?
385, Thg/ sm’
485, 7kg/ sm?

585 The! sm?

Sual: Paz birleagsmasinda vala tesir eden oxboyu quvva 500 kg-dir.Oymagin diametri 50 mm,pazin eni 10mm,
hindurliyu ise enindan 2,5 defe gox oldugda pazda yaranan garginlik ne gadar olar? (Caki: 1)
300kg/ sm®  ©

250 kgl sm?
2 kegf sm?
350 ke f sm 2

400 kezf sm?

Sual: (Caki: 1)
Paz birlesmesinde valda 600 kg oxboyu qiivie tesir edir.Oymagin diametri 50 mm, pazin eni 10
i, eﬂlmedf buraxilabilen gerginlik 500 kg/sni’  olarsa. pazin hlmdurlum ne geder olar?
®23,2mm

52,2mm

43,1mm

37,4mm

63,5mm

Sual: Paz birlesmasindas vala tesir edan ox boyu quvva 500 kg, valin ve oymagin diametri 30 ve 50 mm, pazin eni
valin diametrinden Ui¢ defe az olarsa, oymagqla pazin gériisma sathinds yaranan gerginliyi hesablayin. (Caki: 1)



250kl sm? @
150kg/ sm

M Aegf sm?
S0kegf sm?

10000 Ky sme?

Sual: Paz birleagsmasinda vala tesir eden oxboyu quvva 510 kq, valin diametri 30 mm va pazin eni bundan Ug¢ defe
azdirsa, val ila pazin gérigsma sathinda na gadar garginlik yaranar? (Caki: 1)
17! sm®>  ©

127k sm?
147 kg sm?
107 kg sm?

117k sm?

Sual: Teminatl garilma ile birlesmada detallarda plastiki deformasiya olmamasi t¢ln hansi sart ddenilmalidir? (Caki:
1)

T =O— T3 58, ©

Ty =T S0
O, =G +0y50,,
O =Ty S0,

O, =G+ 0,50, .

Sual: (Gaki: 1)
Teminath gerilme ile birlesmede oymagin materialimin dartilmada axma heddi 2400 kq/snr .
xarici diametri 50 non ona preslenen valin diametri 30 »im olarsa oymagda hanst maksimum
tezylq yaranar?
T6Bkg/ sm®  ©

3750 kg sm
133-107° kgl sm?
T68kg/ sm*

283 -10 2 kg/ sm?

Sual: Bolt ils birlegdirilan detallarda burdu ile hazirlanmis yuvanin diametri 16,2 mm, qaykanin dayaq sathinin
diametri 32 mm olarsa, gaykanin dayaq sethinin orta diametri na qadar olar? (Caki: 1)
® 24 1mm
16,07mm
7,9mm
259,2mm
48,2mm

Sual: Qaykanin dayaq sathinin diametri 25 mm, sathindaki strtinma amsali 0,1 ve oxboyu quvve 200 kq
olarsa,qaykanin dayaq sathindas surtiinma quvvalarinin amala gatirdiyi moment na gadar olar? (Caki: 1)
® 25,0kgsm
50kgsm
250kgsm
500kgsm



2,5kgsm

Sual: (Caki: 1)
Paz birlesmesinde valin uc hissesinin diametrini darnlmaya gére hesablayin.Vala tesir eden
dartma qiivves1 500 kq, dartilmada buraxilabilen gerginlik 800 kq/sm” —dir.
®© 8,9mm

4,5mm

1,6mm

16mm

20mm

Sual: Prizmatik isgil birlesmasinda ¢evravi qlivve 500 kq, isgilin hindurliyd 10 mm ve uzunlugu 50 mm olarsa,
isgilde na qadar garginlik yaranar? (Caki: 1)
iy sm? @

10,04/ sm?
L/ sm?
100kg/ sm
11 V! s’

Sual: Prizmatik isgil birlesmasinda burucu moment 700 kqsm,isgilin hiindirliyld 10 mm, uzunlugu 50 mm olarsa,
isgilde yaranan gerginlik na qadar olar? (Caki: 1)
112kgf sm®> ©

0.112kg/ sm?
L12kg/ sm?
IR/ sme?
B/ sm?

Sual: Prizmatik isgil birlesmasinda burucu moment 1200 kqsm, isgilin eni 12 mm, uzunlugu 50 mm va valin diametri
50 mm olarsa, yaranan kasilma gearginliyi ne gadar olar? (Caki: 1)
ke sm? @

288/ sm>
19.2 kg sm?
2B 2k ! sm
192 k! sm®

Sual: Paz birleagsmasinda valin diametri 30 mm, pazin yuvasinin eni 5 mm ve valda tasir edan quivve 550 kq olarsa,
valin gorxulu kasiyinda yaranan dartilma gerginliyi ne gader olar? (Caki: 1)
1Mlegf sm® @

043 3kg/ sm?
28 Skl sm>
O65kef sm?
B.98ky/sm?

Sual: Aparan va aparilan diyircaklarinin diametri 150 va 300 mm olan friksion 6tiirmasinin 6tiirma adadi texmini
olaraq na qgader olar? (Caki: 1)
©2,0
0,5
450
150



45000

Sual: Friksion 6tiirmasinin 6tiirma nisbati 3,0 ve kontakt garginliys gére hesablamadan malum olan markazlar arasi
masafa 200 mm-dirsa, aparan diyirceyin diametri na qadar olar? (Caki: 1)

©100mm

133,3mm

200mm

1600mm

0,01mm
BoLma: 08 01
Ad 08 01
Suallardan 22
Maksimal faiz 22
Suallari garigdirmaq ]
Suallar teqdim etmak 2%

Sual: Sabit yuklemede plastik materialdan hazirlanan detallar Gglin eyilmede buraxilabilen gerginlik nece
hesablanir? (GCaki: 1)

['ﬂ"]q- = &5 " Tgperh 4'["] ’
o]y =0 10,
oy =61 - a3
[ole = 5 T[]

['T]rr =Ep Topmk ["’]

Sual: Sabit yuklemede plastik materialdan hazirlanan detallar Gglin burulmada buraxilabilen gerginlik hansi disturla
hesablanir? (Caki: 1)

kL -5 tsus - 7]
kL =2 ~%ss -[7]
ek =25 —%sues -7l
kL -2 30 /ln]
kL -2, /2500s -In]

Sual: Disinin profiline gore disli ¢arxlarin asas hansi névleri vardir? (Caki: 1)
® evolvent, dairavi va tsikloida profilli
sinusoidal, kosinusoidal ve tangensial profilli
globaida hiperbola ve qauss profilli
parabola, hiperbola ve dérdbucagq profilli
parabola, globaida ve yarimdaira profilli

Sual: Handassi oxlari paralel olan vallar arasinda isladilen silindrik disli garxlarin hansi névleri vardir? (Caki: 1)
® dizdisli, cepdisli va qosadisli
ayridisli, mailidisli ve paraleldisli
cutdisli, perpendikulyardisli ve qisaldiimisdigli
uzaldilmigdisli, nazilmisdigli va hindurlesdiriimisdigli
kasilmisdigli, yonilmusdisli va yeyilmisdisli




Sual: Disli garx 6tirmasinin asas kinematik xarakteristikasi nadir? (Caki: 1)
® otlrma nisbati
meorkazlararasi masafe
disli carxin diametri
disli carxin diglerinin sayi
disli carxin bucaq surati

Sual: Disli garx cargasi @sasan hansi asas hissalardan ibaratdir? (Caki: 1)
® Govda, U¢ va daha ¢ox digli garx
Govde va iki digli garx
Govdae va bir digli garx
Govda
iki disli carx

Sual: Silindrik ¢apdisli garxin standart Gizra ne¢ga modulu vardir? (Caki: 1)
®2
1
3
1,5
2,5

Sual: Silindrik diizdigli garxin bdlgl gevrasinin diametri neca hesablanir? (Caki: 1)
d=mZ

d=mJZ
d=Z/m,
d=m,— £

d=m,+£

Sual: Silindrik ¢epdisli carxin normal modulu addimindan ash olaraq nece tayin olunur? (Caki: 1)
m =Pix G

m -Pr

I S

m -x/P

m - +P

Sual: Otiirmada aparan ve aparilan disli garxlarin dislerinin sayi 17 ve 51 olarsa, 6tlirma nisbati ne gader olar?
(Caki: 1)
®©3,0
34
0,3
867
44

Sual: Otiirmads aparan ve aparilan disli garxlarinin dévrler sayi 150 ve 600 dév/daq olarsa, 6tiirma nisbati ne qader
olar? (Caki: 1)
©4.0
450
0,25
750
90000




Sual: Disli garx 6tiirmasinda markeazler arasi masafasi 100mm, 6tlirma nisbati 4,0 olarsa, aparan digli carxin bolgu
cevrasinin diametri ne gadaer olar? (Caki: 1)
© 40mm
70mm
20mm
80mm
10mm

Sual: Disli garx 6tiirmasinde markazlerarasi masafasi 100mm, 6tlirma nisbati 40 olarsa, aparilan disli carxin bolgi
cevrasinin diametri na gadar olar? (Caki: 1)
©160mm
40mm
80mm
320mm
20mm

Sual: Disli garxin diglerinin sayi 20, modulu 5mm olarsa, xarici gevrasinin diametri na gadar olar? (Caki: 1)
®©110mm
105mm
95mm
100mm
90mm

Sual: Digli garx 6tirmasinda garxlarin bélgl ¢evrasinin diametri 50 ve 100 mm-dir.Markazler arasi masafe na
gaderdir? (Caki: 1)
®©75mm
50mm
150mm
300mm
25mm

Sual: Disgli garx 6tirmasinda disin modulu 4 mm, ¢arxlarin dislaerinin sayi 17 ve 34-dur.Markazler arasi masafe na
gaderdir? (Caki: 1)
©102mm
34mm
68mm
17mm
51mm

Sual: Disli garx 6tirmasinda disin modulu 4 mm, dislarinin sayinin cemi 60-dir.Markezlerarasi masafe na qadardir?
(Caki: 1)
®120mm
240mm
64mm
56mm
15mm

Sual: Disli carx étiirmesinde maerkezloerarasi mesafe 75 mm, disli carxlardan birinin diametri 50mm-dir.ikinci digli
carxin diametrini tapin? (Caki: 1)
®25mm
75mm
100mm
50mm
125mm

Sual: Disli ¢arxin disinda 500 kq ¢evravi qlivva tasir edir.Disin modulu 5 mm, uzunlugu 50mm va digin forma emsali
0,4 olarsa, digsda na gader ayilma garginliyi yaranar? (Caki: 1)



® 500kg/ sm
200kg/ sm
20kg/ sm
50kqg/ sm
100kqg/ sm

Sual: Otiirma detalinda tasir eden 1200 kgsm burucu moment 400 mm-lik diametrde tasir edirsa,onun yaratdigi
cevravi quvva na gader olar? (Caki: 1)
® 60kq
30kq
800kq
400kq
1200kq

Sual: Disin butin sathinin evolivent ayrisi iloe olunmasi tGg¢un disin sayi na gadar olmahdir? (Caki: 1)
Zx11

Z=17
Z>34

Z3>38

Z=13

Sual: Disli carx hazirlanarken disin dibinin kasilmamasi U¢glin diglerin sayl na gadar olmalidir? (Caki: 1)
©Z>17

Z<17

Z=13

Z>13

Z<13
Bowma: 08 02
Ad 08 02
Suallardan 19
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Sual: Disli garxlari kontakt garginliyinae goére hesablamaq tgin Hers disturu hansidir? (Caki: 1)
(J

ag= |- j%:#n <[a]

Perr 2

e E <fo]

G Eﬂ;%:n’)ihﬂ"
e ﬁi.+2m;%;’)£hﬂx
o ﬁﬂ;f;zi_;i:ihﬂ"

Sual: Disli garxin disinin ayrilik radusu necs hesablanir? (Caki: 1)
(J



=Ea"
P=(d+2)sme_
p-(d-2)sma,
p=dsmex,

p=doosa,

Sual: (Caki: 1)
Pergim birlesmesinde eger [r].. =[], ve d=2S qebul olunarsa,percimin addimi nece teyin
olunar?
®t=3,0d

t=d-3,0

d=d+3,0

t=d/3,0

t=3,0/d

Sual: ilismads olan disli carxlarinin materiallarinin elastiklik modulu E1 ve E2 olarsa, gevrilmis elastiklik modulu nece
hesablanir? (Caki: 1)

Eg‘_ﬂ\'ZEE-_E: [:.E‘__JE‘:\1 Y

E:e‘v = E'_Ef

'E:e'v = 'E'.'EE

Em=(El+EzJ)JFEEIE2

B =y - E,

Sual: Prizmatik iskilde yaranan azilma garginliyi nece hesablanir? (Caki: 1)

Sual: Prizmatik iskilde yaranan kasilma garginliyi neca hesablanir? (Caki: 1)

201 O
=m5[flm

Ta




6Af
f& = E 5 [TL

Sual: igkil birlesmasinda iskilde tesir eden qiivvalerin avazlayicisinin golu na gaderdir? (Caki: 1)
®d/2
d/4
d/6
2/d
4/d

Sual: Qapali disli carx 6tiirmasi hansi garginliya gére hesablanir? (Caki: 1)
® Kontakt
Burulma
Ozilma
Dartilma
Oyilma

Sual: Agliq disli garx 6tiirmasi hansi garginliys gora hesablanir? (Caki: 1)
® dyilma
Ozilme
Kontakt
Burulma
Dartilma

Sual: Disli garx éturmesinde diglerin sayina gore 6tirma nisbati nece tayin olunur? (Caki: 1)
U=Z,/%, &

U-%,-Z,
U-%,-%,
U-%Z,/%,

U-Z,%,

Sual: Disin profilinin qurulmasi ¢lin standart tzre nege gevradan istifada edilir? (Caki: 1)
O]

4
3
6
7

Sual: Silindrik diizdisi ¢garxin disinin modulu addimdan asli olaraq neca tayin edilir? (Caki: 1)
m =FPixr @

m =x/P

Sual: Standart gaykanin hindirliyl nece tayin olunur? (Caki: 1)
® H=0,8d
H=d
H=1,8d
H=0,6d



H=1,6d

Sual: M27x3 vinti Gglin hansi hiindirlikds standart gayka telab olunur? (Caki: 1)
®©21,6mm
51,0mm
24mm
9,0mm
81mm

Sual: Digli garxda disin addimi 15,7 mm olarsa modulu na gadaer olar? (Caki: 1)
®5,0mm
10,7mm
12, 7mm
8,0mm
11,0mm

Sual: Digli garxda disin addimi 15,7 mm, dislerinin sayi ise 20 olarsa bdlgl ¢evrasinin diametri ne gadar olar? (Caki:
1)
©100mm
4,3mm
314mm
1,3mm
157mm

Sual: Ug disli carxdan ibarst disli carx cergesinde dislerin sayi uygun olaraq 20, 32 ve 64-diir.Umumi étiirma nisbaeti
negays barabardir? (Coki: 1)
®©3,2
2,0
1,6
12
44

Sual: Sonsuz vintin va ¢arxin boélgu ¢evrasinin diametri uygun olaraq 50 ve 90 mm olarsa, markazler arasi masafa
na gadaer olar? (Caki: 1)
©70mm
140mm
40mm
1,8mm
20mm

Sual: Sonsuz vintin giriglerinin sayi 2, sonsuz vint carxinin diglerinin sayi 40 olarsa, sonsuz vintin yiv kasilen
hissasinin uzunlugu na gadar olar? (oxboyu mustavi tzre modul 4mm-dir) (Caki: 1)
© 53,6mm
1004mm
140mm
34,4mm
8mm

BoLma: 08 03
Ad 0803

Suallardan 5
Maksimal faiz 5
Suallari garisdirmaq B

Suallar teqdim etmak 1%



Sual: Pargim birlegsmasinin detallarinda yaranan dartilma garginliyi neca hesablanir? (Caki: 1)
o, =Plt-ds<fo], @

o4 =PAt-di/Pz|o],
o, = Pi(t+d)s <o),
o, =@t +ds/P<|o],

o, = Psie-d)<[a],

Sual: (Caki: 1)
Percim birlesmesinde eger [#],. = 1.6[r],.. gebul olunarsa, per¢imin diametri nece teyin oluna
biler?

©®d=2S
d=2/S
d=S/2
d=S-2
d=S+2

Sual: Friksion 6tirmasinds diyirceklar arasindaki surtinma amsali 0,1 va ¢evravi quvve 250 kq olarsa, diyircakleri
hansi qlvvs ile sixmaq lazimdir? (ehtiyat emsalini 1,5 gabul edin ) (Coki: 1)
® 3750kq
375kq
16,7kq
248,5kq
24.,85kq

Sual: Friksion 6tlirmasinda diyircaklarin diametri 100 va 300 mm, stirigsma amsali 0,02 olarsa, 6tiirma nisbati ne
gader olar? (Caki: 1)
® 3,06
2490
3,0
0,33
2,94

Sual: Ug digli carxdan ibarat digli carx cergesinde aparan ve araliq disli garxin dislerinin say1 uygun olaraq 18 ve 20,
Umumi 6tdrmae nisbati ise 4,0-dur.Aparilan disli ¢arxin diglerinin say1 na gadeardir? (Caki: 1)
072

20

18

19

80
BoLma: 09 01
Ad 09 01
Suallardan 10
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Sual: Capdigli silindrik ¢arxlarin yan ve normal modullari arasinda hansi slage vardir? (Caki: 1)
m,=m, foosf

m,=m, cosff



m,=m, —cosf
m, =m, +cosf

m, =—cosfBim,

Sual: Bolgu gevralarinin diametrine gora digli gcarx otlirmasinin markazler arasi masafasi neca hesablanir? (Caki: 1)

_d +d, ©
e 2

d, —d
a, = 12 1
a, = 2(dy + d3)

a, = 2(dy — dy)

g, = (dl'l'd?)z

Sual: Disli garxlar asasan hansi gearginlikler naticesinda siradan ¢ixir? (Caki: 1)
® kontakt ve ayilma
dartilma va sixilma
azilme va burulma
surtinma va yeyilma
kasilma va azilma

Sual: Sonsuz vint étiirmasinin étirma nisbati nece hesablanir? (Caki: 1)

. O
et

Sual: Qaykanin hiindurliyu va yivin addimina gors vidlarin sayi nece hesablanir? (Gaki: 1)
©®Z=H/S

Z=HS
Z=H-S
Z=S/H
Z=S-H

Sual: Quvva gabul edan vint-qayka birlesmasinda qaykadaki vidlarin sayini 10 adad gabul etmak tévsiya olunur.
M27x3 vinti Gglin gaykanin hindirliyd nege mm olmalidir? (Caki: 1)
® 30
51
9
270
24

Sual: Ug detal birlesdiran bolt yuvada araboslugla oturdulmusdur.Konstruksiyaya vintin oxuna perpendikuliyar
quvva tesir edersa, detallarin bir-birine nazaran sirigsmamasi U¢ln hansi sart ddenilmalidir? (Caki: 1)
P<IOf

P=20f
P>20f
g=P-1f
O=2f-P



Sual: iki detali birlagdiren bolt yuvada araboslugla oturdulmusdur.Detallari bir-birine nezeren siiriisdiirmeaye calisan
qlivve tasir edarsa konusturuksiyanin méhkam hesab edilmasi tigiin hansi sart 6danilmalidir? (Caki: 1)

PLOf .
P=0-f
P=0f

Sual: Konus disli garx étirmasinda disli ¢arxlarin konuslulug bucagi 45° olarsa, 6tirma nisbati ne¢aya barabardir?
(Caki: 1)
®1,0
2,0
4,5
45
54

Sual: Konus disli carx étiirmasinde disin yan modulu 4,0 mm, disli carxlarin diglerinin sayi 20 ve 40-dir.Otlirmade
konuslug masafasi na qader olar? (Caki: 1)

®©89,4mm

155mm

15,5mm

894mm

8,94mm
BoLma: 09 02
Ad 09 02
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Suallari garigdirmaq ]
Suallar teqdim etmak 1%

Sual: Digli garxlarin diglerinin ayrilik radiusu P1 ve P2 olarsa ,diglerin ¢evrilmis ayrilik radusu nece hesablanir? (Caki:
k P =P Ayt py) @

P =290 (P2 + 1)

P = PP P2 — 1)

Pom =P — 23 )Py 1 py)

Pew =00+ 95) 1y,

Sual: Aparan va aparilan disli carxlarin bolgi ¢evrasinin diametirine gore dislerinin gevrilmis ayrilik radiusu neca
hesablanir? (Caki: 1)
= dsmoex, U @

2 uxl
smox, U
P +—
2 [l |
= #]
. _Asma,
P U+l



Pop =ysina_(U +1) - 2U

Sual: Disli garxlarin kontakt garginliya gére hesablanmasinda ¢arxlarin materiallarinin mexaniki xtisusiyyatlarini
nnazars alan amsal nece hesablanir? (Caki: 1)

E ()
Fipg i

all— u°)

ZI’ o \'Eur -ﬂﬂ—‘uzj

E
Ly = {%‘"-K
" a—p2) =

E

R R

a(l+u°)
Zy= B,y Ky -7l — %)

Sual: Digli garxlarin kontakt gerginliyine gére hesablanmasinda kontakt xattinin uzunlugunu nazare alan emsal neca
hesablanir? (Gaki: 1)

D
Z = 1
KIEE

Z =K £,
Z - K e 12
-

KIEE
Z =K £,

Sual: Evolvent profilli digli carxlarda ilisma bucagi na qadar olur? (Caki: 1)
o, = m e

x_=30°
o_—18°

u‘_=25"

o =40°

Sual: Disli garxlarin materiallari polad olarsa, materiallarin-mexaniki xisusiyyatloerini nezare alan emsal negoya
barabardir? (Caki: 1)
1

Z, = 2I5MPa?

Ty = mmg
Zy= 3?534:?:;;
Zy— ?S.MIP::;

Z, = ?,swrali

Sual: Capdisli silindrik ¢arx étlirmasinde markazlerarasi masafe nece hesablanir? (Caki: 1)
_mzntz,) @
2cos 8
_m(z-3)
Zoos £
. i Wi
2eos fF

a2,

.,



_ -7

T =P

a, =m,z -z —cos

Sual: Konus disli garxlarin orta ve yan modulu arasinda hansi alags vardir? (Caki: 1)

bamay @
m=m, —
-4
bsn oy
m=m, +
-4

m=mz, +bhsmnoy
m=mz; —bsn oy

_ m, — bain o

z

Sual: Konus digli carxlarda kanar yan konus zre bdlgu ¢evrasinin diametri neca hesablanir? (Caki: 1)
d, =m,z ¢
d,=m,lz
d,=z/m,
d,=m, -z

d,=m,+Zz

Sual: Konus disli garxlarda kanar konuslulug masafasi neca hesablanir? (Caki: 1)

R, =05m,. [z +2z; ©

R,=05m, .7 -7
R, =05m, |7 — 2
R, -05m(z +7)

R,=05mz -z

Sual: Eyni 6tirma parametrlarine malik diz va ¢ap digli silindirin ¢arx étiirmalarini bir-biri ile migayise etdikda birinci
otirmanin markazlar arasi masafasi nege dafs ¢ox olur? (Caki: 1)
®1,15
2,0
1,75
2,5
1,5

Sual: Disinin maillik bucagi 30° olan silindirik qosadigli carx 6tirmaesinds aparan ve aparilan digli garxlarinin
dislerinin sayi 20 va 60,disinin normal modulu ise 2,5 mm-dir.Otiirmanin markazlerarasi ne gadardir? (cos
30°=0,866) (Caki: 1)
®115,47mm

200mm

100mm

230,94mm

23,094mm
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Suallar teqdim etmak 1%

Sual: Disli garxlarin kontakt gerginliya gére hesablanmasinda disin formasini xarakterize edan amsal neca
hesablanir? (Caki: 1)

Zg—.2ism2a_ ©

Zy=2/sn2a_
Zy=2-sm2a_

Zy=.f25m 2

Zg=2+smlam

Sual: Ug detali birlesdiran M20 boltu yuvada araboslugsuz oturdulmusdur.Detallari bir-birine nazsren siiriigdiirmays
calisan quvva 1000kq olarsa, galinligi 25mm olan orta detalda azilma gerginliyi ne gadar olar? (Caki: 1)

k! sm? @
B! sm?
1250 keyf sm?
1M5kg! sm?

1025kg/ sm?

Sual: Ug detali birlagdiren M20 boltu yuvada araboslugsuz oturdulmusdur.Detallari bir-birine nazaren siirlisdiirmaye
calisan quvva 1000 kq olarsa, qalinligi 10 mm olan kanar detallarda na qadar azilma garginiiyi yaranar? (Caki: 1)
250kl sm> @

100keg/ sm’
350cg/ sm?
200k sm>

1050 ke sm?

Sual: (Coki: 1)
Uc detali birlesdiren bolt yuvada araboslugla oturdulub, ehtivat emsali 1.5, sirtinme emsali 0.2
ve detallar: stiriisdiirmeye ¢alisan qiivve 2000kq olarsa,boltun diametri ne geder olmalidur?
(dartilmada buraxilabilen gerginliyi 600 kg/'sm™ gebul edin)
® 45mm

40mm

37mm

30mm

52,3mm

Sual: iki konusturuksiyanin birinds iki detal digerinds (i¢ detal araboslugla oturdulmus bolt vasitssile
birlasdirilmisdir.Birinci konsturuksiyanin boltunun diametri digarindekina nisbatan texminan nege dafa gox olur?
(Caki: 1)
®1,41

2,0

2,82

1,3

2,6

BoLma: 10 01
Ad 10 01
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Sual: Silindirik diiz disli ¢arxlarda radial qlivve nece hesablanir? (Caki: 1)

F,—iga_/F,
F, -Figa,
F, =F,/sna,

F, =F/cosa_

Sual: Silindirik diiz disli ¢garx 6tirmasinda aparan disli ¢garxin bdlgu ¢evrasinin diametri markazlararasi masafe vo
otirme nisbatina gére neca hesablanir? (Caki: 1)

dy=2a_KU 1)
dy =a_ AU £1)
dy =2a_(U £1)
d-@U+1)/2a
d=@ +0)/a,_

Sual: Silindirik diizdisli garx 6tlirmasindaki aparan disli garxin diametrini kontakt garginliyine gore tayin etdikde
kémakgi amsal na gadar gabul olunur? (Caki: 1)
1 0

K, =TBMPa?

Sual: Silindirik diizdisli garx 6tirmasini ayilma garginliyina gére hesabladiqda dise tesir eden ayici qlivve neca
hesablanir? (Gaki: 1)

F: =F;|:nsa'."nnsa_ C

F = Fcasa

F, = Fensa,

F: =F;;'nusa'nnsa_

F: = F;(msa —Cosd,_ )

Sual: Silindirik gepdish ¢arxlarda ox boyu quivve neca hesablanir? (Caki: 1)

FI=FM O
F =F +igp
F,=F, g8



F,=F tigh

F‘=WJFF'

Sual: Cap va qosadisli ¢garx 6tliirmasini kontakt garginliyine géra hesabladigda kdmakgi eamsal negaye barabardir?

(Coki: 1)
K_= 3MPa®

1
E_=3IMP2

1
K_—S3MPs

1
K, — G3MPa’

1
K — BMPa

Sual: Cap digli carxlarda disin maillik bucadi nege daraca olur? (Caki: 1)
B=8-15" @

p=18-25"
A=28-35"
B=08+15"
£=10-20"

Sual: Qosadisli carxlarda disin maillik bucagdi nega daraca olur? (Caki: 1)

B=25-40° @

B=30=45"

BA=35-50"

p=2=35"

A=15=30"
Bowma: 10 02
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Sual: Silindirik ¢apdisli ¢arxlarda radial qlvve nece hesablanir? (Caki: 1)
F =—Firaa/cosf

F, = F,cos fltgar,
K =Figa_cosf8
F, =F, cosa,

F, =Fsna,




Sual: Silindirik diiz digli ¢garxlarda ¢evravi quivva neca hesablanir? (Caki: 1)
F=210°M,/d, ©

F =Md,
F=2-10%4,/ M,
F=210%M, -4,

F,=210°M, +d,

Sual: Silindirik diz disli ¢arx 6tlirmasinda aparilan digli garxin bolgi ¢evrasinin diametri markazlararasi masafe ve
6tlrma nisbatine gbrae neca hesablanir? (Caki: 1)

d,=2a_-UAUD) &

dy=2a_IUU +1)

dy=(U +1)/2a_-U

d, =UU £1)/2a_

d,—2a_-U

Sual: Silindirik diizdisli garx 6tirmasini ayilma garginliyina gére hesabladiqda diss tesir eden sixicl qlvve nece
hesablanir? (Caki: 1)

F =Fsenalcsa, ©

F =F,cos_{sna

F, =F,sna
F = Figo

F, = Fcos, —cosa)

Sual: Sonsuz vintin giriglerinin sayi 2, sonsuz vint carxinin diglaerinin sayi 60 olarsa, 6tirma nisbati nega olar? (Caki:

1)

© 30

62

1/30

58

6,2
BoLma: 10 03
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Sual: Silindirik diiz disli ¢arxlar Gi¢lin kontakt garginliyine goére yoxlama hesabati hansi distura asasan aparilir?
(Caki: 1)
F, v+l

aﬂ:zﬂzﬂ‘erH?Kme’ 5[']—]3 g




FU7+1
‘Tx=zuzn\’ﬁ ?Kmxm' oy

3
ag=2Z, fl:;i K Ky <|a]g

10°38, u+1

Sual: Silindirik diizdisli ¢arxlari kontakt garginliyine goére hesabladiqda markazlerarasi masafa necs tayin olunur?

(Caki: 1)

10°M,.K *

—E (Ui 2 %

a, =K Uil v 7ol
WP ML (U 1)K

=K 33—
o o

~ 3\/1111’.1;1'2{011]L1rﬂjr,|,,,ﬁr
T vl
a, = K UIRW My, UK g [al;;

10° M, K,

LR =

Sual: Silindirik diiz disli ¢arxlari kontakt gerginliyine gore hesabladiqda disde yaranan xiisusi hesabi tezyiq neca
hesablanir? (Caki: 1)

FRgKm ©
oK £ coso,

o MK Ky
ok =, cosox_

- Mg Koy
bk =, cosox

'

= ﬂ
10° F K g,

" baK 2

7

4

Sual: Kontakt garginliyina gdre silindirik dizdisli garx étirmasinde aparan disli garxin bélgi ¢evrasinin diagmetri
nece hesablanir? (Caki: 1)

im’u,x,,, =1 ©
dl =Kﬂ'3 VHUE[U'E

10°M,.X
dy = KEJ  FEXE -
v U [olg (U 1)
10° M, K ,,.(U £1)
dy =K, L
dy =10° K K g M (U7 £ 1)
dy = wHUz[a'].f,

Sual: Silindirik dizdisli ¢garx 6tirmasini ayilma garginliyina gére hesabladiqgda disde yaranan garginlik nece
hesablanir? (Caki: 1)

F, 0
Op=Yp ﬁKn’Kn e [ 8



gy =J"rb_'

Oy = Yp P K g K gy o]y
Oy =yeb mKo K <[0]y

Oy = Ve(F, - b mK g, Kg <[0],

Sual: Silindirik d[]zdigli carx 6tirmasinda digli carxin modulu ayilma gerginliyine gére hesablamaya asasan neca
tayin olunur? (Caki: 1)

k3 0
T o
Dzl vuloly
m=—K_3 ﬁn’u,x,, ¥p

m= K, WM, UL}y, Ao 1y

m’uzx,,
" VZyidol
m =K UZiylole

Sual: Silindirik cap ve qosadisli ¢arxlari kontakt gerginliyine goére hesabladiqda disds yaranan xususi hesabi tazyiq
nece hesablanir? (Gaki: 1)

Fcos .
=—" - K K K
& K r cosda A

qg=Fb K £, cosficose, Ky KKy,

_ &K F cos
F cos f

g=(Fcos f-b K £ cos@ YK g K Ky,

g=(Foos f+8 K £ cosa YK Ko Ko

Sual: Cap va qosadisli garxlari kontakt garginliyine hesabladiqgda kémakgi amsal neca hesablanir? (Caki: 1)

K = 0NZgZ o Z VK, ©

K= 0HZgZ 2, ) Ky I K g,
g= “ﬂznzuz.F KKy,

(ZuZuE, )
KHFKE-
KHFKE:

(ZuZuZ.Y

g=05

g=05

Sual: Cap va qosadisli garx 6tliirmasini kontakt garginliyina gére yoxlama hesabati apardiqda yaranan garginlik neca
hesablanir? (Caki: 1)

F, U+l
Oy =ZgZyZ. \/bd‘l ~ KwKwKe, [0l
F un1
= s ; 5 KoK wKna <[olg
U+l
op = \/a 5 ZuZut KKKy, <[0]g




oy =[clg
Fouxl
b U

Sual: Gap va qosadisli carx 6tirmasi ayilma garginliyine géra hansi disturla hesablanir? (Coki: 1)
o C
gy =T, T¥Y, ﬁKFpK,,KH_ =[ol,

Oy =L LY, FhmKo KK, <[o]y
)
Oy =FY Y, =2 K, K K, <[o],
[
O = % K XK, <[o],
F Bm, B FF S Fa =
s
oy =Y. F¥, <[ole
b,
Bowma: 11 01
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Sual: Konusluq bucaglarinin cemi nega daraca oldugda konus disli garx 6tliirmasi daha gox igledilir? (Caki: 1)

G+85,=0" ©
&+, =15"
& + 8, =135"
& +6,=0°
& +8,=30°

Sual: Konus digli garxlarda slave kanar yan konus tzrs digin bagliq hissesinin hiindirliyl necs tayin olunut? (Caki:

1)

Sual: Cap va qosadisli ¢garxin xarici gevrasinin diametri nece hesablanir? (Caki: 1)
d =d+Im, &

d,—d+25m,
d, —d—2m,
d, =d-2m,
d =2dm m

Sual: Cap va qosadisli garxlarda digin kokinin hindirliyl nece hesablanir? (Caki: 1)



Sual: Cap va qosadisli garxin daxili gevrasinin diametri nece hesablanir? (Caki: 1)
d_f =d—215'l L)

d;=d—30m,

d;=d—20m,

d;=d+25m,

dy=d+2im,
BoLma: 11 02
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Sual: Normal modula goéra ¢ap va qosa disli garxin bdlgu ¢evpasinin diametri nece hesablanir? (Caki: 1)
d=mzicosf ©

d =m, zcos

d =m, {zoos B
d=z/m cos
d =1 m zcos 3

Sual: Konus disli garxlarda kanar xarici konus (izra xarici gevranin diametri nece hesablanir? (Caki: 1)
d, =d, +2m, cos5

dy =d, +25m, cosd
dy =d, —2m, cosd
d =d, 25m, cosb
dy =2d m, cosd

Sual: Konusluq bucaglarina gdre konus digli ¢garx 6tirmasinin 6tirma nisbati neca hesablanir? (Caki: 1)
U =sing,/sndy ~1g5, =cgdy, ©

U =sn 5,/ 5, - ig5, ~cighy
U -snb,sn 5, - g5, =g,

U -5, + s, ~igs, ~clg s,
U -5, -, - ig5, ~clg

Sual: Konus disli garx 6tiirmasinda ilismade yaranan g¢evravi qlivve neca hesablanir? (Caki: 1)
Fp=2-10%0,/d, ©



Fp=10°M, / d,
Fa=M,/d,
Fp=2-10°M 4,
Fp=2-10°d / M,

Sual: Konus disli garx 6tirmasinda ilismade yaranan radial quivve neca hesablanir? (Caki: 1)
Fo =Flpacosd, (o

Fq =Fjlpa/osd
Foa=Fyosd figa
F, =cosd [ Flpa

Fu=lgal! Fyoosd,

Sual: Konus disli garx étlirmasindas ilismada yaranan oxboy qlivve neca hesablanir? (Caki: 1)
Fy=Fpasns, o

Fy=Fyligasin 5,
Fy= Fy(iga +sn 5,)
Fa=Faigez-sn5)
Fg = Fp(sm &, —iga)

Sual: Konus digli ¢arx 6tirmasini kontakt garginliyine hesabladiqda yaranan gerginlik neca hesablanir? (Caki: 1)

J E, Ju'a ¢

K_ K . =<|o
oas g KeKe <ol
2

F o x2
JE:Z.J A '\U +1

08545 U

g =2 7%

KKy <[0]g

Ky, <[0]g

| By ARl
a-n_\lﬂ,ﬂidlb_ U 2lolx

F,
g =Z 7 ﬁ <[olg

Sual: Konus digli ¢arx étirmasini ayilma garginliyine gére hesabladigda yaranan gerginlik nece hesablanir? (Caki: 1)

Ty = Fa Kp K. <[o] ‘
n=¥nose m om0y

T = BByl m KoKy <[]y

F,
Opn=¥n H,BS; <[o]

K
Op=¥n A% =loly

0,855
b m,
= = K. =[o
n—¥n 0,85F, Fp =1,
BoéLma: 12 01
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Sual: Yasti gayis 6tirmasinda aparilan gasnagin diametri nece hesablanir? (Caki: 1)
by, =UIy(1-§) @
D, =UD,(1+ #)
By =y 1-6)
D, =UD 1+ 5)
D, =DJU

Sual: Qayisin gaciglari sayl nece hesablanir? (Caki: 1)

U'=v/L<3 @
U —vLx<3

' =Liv<s
U'=v_L<3%

[J =v+L <3

Sual: Qayisin aparan golunda yaranan qlivva neca hesablanir? (Caki: 1)

o
SI:S,,+E'

5,=5,+F,
5, =5, +2F,

S, =5, +02F,
5, =5,-02F,

Sual: Qayisin aparilan golunda hansi quivvas tesir edir? (Caki: 1)
K @
Sz =Sl 5 E!
5, =5, +3F,
5, =5,-3F,
8, =8, -2F,
S, =8, — F

Sual: Eyler disturuna asasan qayisin aparilan qolundaki qiivve nece hesablanir? (Caki: 1)
S, =5/ ©

5, =5e™
S,=5,-e™
5, =5, +e™
5, =e™1I5,

Sual: Surtinme amsali,ahate bucagi ve ¢evravi qlvvaya gora qayisin aparan golundaki qlivva necs hesablanir?
(Caki: 1)
_ F'EF ()

(i |



g™ (e -1)

Sual: Aparan golda tesir edan qlivvadan gayisda na gadar garginlik yaranir? (Caki: 1)
o, =85/{F @

o =5F

o =51+F
o =5-F
o, =F{5,

Sual: Aparilan qolda tasir edan quivvadan qayisda na qader garginlik yaranir? (Caki: 1)
o, =8,{F @

o, =FI8,
o, =5.F
o =5-F
o, =F-8,

Sual: Cevravi qlivvanin qayisda yaratdigi garginlik na gader olur? (Caki: 1)
O =0, -G, @

Oy =0y H0,
Oy =00,
Tp =0, -0y

gy =00,

Sual: Ozii-6ziine tormozlanma sartina gére pazin maillik buca@i neca tayin olunur? (Caki: 1)
aT=2p 0

1
= —

zﬂ
a=<02p

a=2p
a>=05p

Sual: Firiksion 6tirmasinds diyirceklar arasinda na gadar slrtlinma qlvvasi yaranir? (Caki: 1)
F=0f &

F=2M,d
F=figQ

F=0-F
F=0+f

Sual: Friksion 6tiirmasinda diyirceklar bir-birina hansi quivva ila sixilir? (Caki: 1)



Sual: Friksion 6tlirmasinda diyircaklerdan biri poladdan, digari cuqundan olarsa,yagsiz isladikde sirtiinma amsali na
gadar gabul olunur? (Caki: 1)
F=015-020 &

F=045-060
F=03-04
£ =0,0015 = 0,002
F=15-:20

Sual: Alin variatorunda maksimum 6tlirma nisbati neca hesablanir? (Caki: 1)
(J

o s
I I
Il
& § 3
|

ol

Sual: Alin variatorunda minimum 6tlrma nisbati nece hesablanir? (Caki: 1)
™o Do ©
o Dy

i

Q@ oo o
N T T
1]

&

ey
R

I

i‘ﬂ

-

Sual: En kesik profilina goére gayisin hansi névleri vardir? (Caki: 1)
® dizbucaqli, trapesiya, dairavi
yarimdaira, kvadrat, lG¢gbucaq
segment, romb, prizma
konus, itibucagli, korbucaql
dérdbucaqh, altibucaqgli, sekkizbucaql

Sual: Yasti qayis 6tirmasinde aparan qasnagin diametri nece hesablanir? (Caki: 1)
(J

Jnr:u,=1:11111|1|+13|11|1113JE
n
B~ -1300) |2

n

s i i
Dy = (1100 = 1300) 5



Dy, = (1100 = 1300). B,

Sual: Qayis 6tlirmasinda qayisin xatti slirati neca hesablanir? (Caki: 1)
V=sDn/60-1000 °

¥V =xI}¥5n

¥ =6 - 1{8) xDn

¥V =sIni5

¥V=5/zDn
Bowms: 12 02
Ad 1202
Suallardan 15
Maksimal faiz 15
Suallari qarisdirmaq A
Suallar teqdim etmak 2%

Sual: Surtinms amsali,ahate bucagi ve g¢evravi qlivve malum olarsa gayisin aparilan golundaki glivve nece
hesablanir? (Caki: 1)

_ & e
2 =1
Sy =Fe™-D
Szzg"'—l
¥,
5, = K™ +])
S, =™ +DF,

Sual: Surtinma amsali,ehate bucagi ve gevravi qlivve malum olarsa qayigdaki tarimliq qlvvasi neca hesablanir?
(Caki: 1)
_Fe™l ©

2 &1
P el

e -1
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e —1

F
Sn = E'(ﬂp -1

K
Sy = E'(g}_ +1)

Sual: Merkazdangagma qlivvasinin qayisda yaratdigi garginlik neca hesablanir? (Caki: 1)
v @
Oy=——
10g
a, =1bgy-v*
10g
Oy = 7 vz
a, =;r—v2 —10g
o, =r-v+lig




Sual: Qaysin gasnaq uzarinds ayilmasi naticasinds hansi ayilma garginliyi yaranir? (Caki: 1)

F) °
o, =E—
* °E
o, =DES
)
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® °E
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i)
o _=E+—
= D

Sual: Ugbucagq profilli yivlerds vidalsrin bir-birile gériisma sethinin hiindrliiyli na gadar gabul edilir? (Caki: 1)
®h=0,54S

h=0,6S
h=0,7S
h=0,58
h=0,4S

Sual: Texniki hesablamada pazin eni na qadar gabul olunur? (Caki: 1)
1 1 O

Sual: Texniki hesablamada pazin hindirllyt na gadar gabul olunur? (Caki: 1)
h»-258 @

R 158
k<250
h-<155h
k<200

Sual: iggilin yan {iziinde tasir eden qiivvalerin svazlayicisi nece tayin olunur? (Caki: 1)

M
F-=>2
o
o2
Mﬁ
M



Fo=2M,d

Ezi
20

Sual: Qayisin gasnagi shats bucagi nece hesablanir? (Caki: 1)
(J

@ =180° _57ﬂ
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43

Sual: Pazvari gayis 6tirmasinda aparan qasnagin diametri nadan asili segilir? (Caki: 1)
® gayisin profilinden
gayisin enindan
gayisin uzunlugundan
gayisin galinhdindan
gayisin materialindan

Sual: Eyler disturuna géra gayisin aparan ve aparilan qollarinda tesir eden qlivvaler arasinda hansi asililiq vardir?
(Caki: 1)
5 =5 ¢

5,=5,/e™
5, < 5e=
5> 5,/e™

55—

Sual: Qayisda an ¢ox tasir edan hansi garginlikdir? (Caki: 1)
® dartilma
sixilma
ayilma
kasilma
burulma

Sual: Friksion 6tlirmada aparan diyircayin diametri 200 mm, eni 50 mm olarsa, diametra gére en amsali na gadar
olar? (Gaki: 1)
®©0,25
150
4,0
10000
250

Sual: iligmadaki materiallari miixtelif olan disli carxlarin materiallarinin elastiklik modullari melumdursa, gevrilmis
elastiklik modulu necae tayin olunur? (Caki: 1)
_IEE, @
&+ E,
e EIE2
T B+E,
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_ 1EE,
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EE,
BoLma: 12 03
Ad 1203
Suallardan 18
Maksimal faiz 18
Suallari garigdirmaq |
Suallar teqdim etmak 2%

Sual: Yasti qayis 6tirmasinde merkazlerarasi masafe nece hesablanir? (Caki: 1)
L 27Dy 4 D)+ QL R(D, + DO -8(D, — D) ¢
8

a=2L+a(D, + D)+ J(2L+ =Dy + DT +8(D, + B,

ML+ 2D, + DYF +8(D, - DY)’
2

+J(2E + =(D, + D)F - B(D, — B,)?

_ MGL+=(D,+ D) -8, - D)’
B

a=2L-m(D,+ D)+
g L+l +D4)
B

Sual: Yasti gayis 6tirmasinda gayisin uzunlugu necs hesablanir? (Caki: 1)
2
1;=2a+f(nl +D,)+M -
2 ia
L=a+a(Dy + )+ (D, — )
L=2a+(Dy+ D) - (I, - Iyy)

2
L=a-Z@y-0)+ )

L=(Dy+ D)’ +(D, -D)Y’

Sual: Yasti gayisin profilinin en kasik sahasi darti gabliyystina gére neca hesablanir? (Caki: 1)
_102&R O
K IC
o 12kR
X1
_ 1028
W
__h
K
F —102kBv

F

Sual: Qayis 6turmesinda dayaqda yaranan reaksiya quvvasi neca hesablanir? (Caki: 1)
R=.51+52 1255, c0s8 ©




R=.5+582
R=.[(5 1+8,)°
R=_(5 -8,)

R=./(5 —5,)’ +25,5, cos §

Sual: Aparan gasnaqda gevravi quivva neca hesablanir? (Caki: 1)
F=5-5, ¢

F,=5,+5,
F,=5,I5,
F,=5,15,

F,=5,-5,

Sual: Qayisin gollarindaki glvvalerin cemi naya barabardir? (Caki: 1)
S +5, =25, @

Sy +5; =055,
5 +85, =8§,
5, -5, =15,
5, -5, =28,

Sual: Qayisin aparilan golunda yaran minimum garginlik neca hesablanir? (Caki: 1)
Sy, @

Sual: Qayisin aparilan golunda yaran maksimum garginlik neca hesablanir? (Caki: 1)
5 oyv 8 @

= ey

F g D
__SrP s
F g
F g D
F g D
)
F g D

Sual: Paz birlesmasinda paz ila valin gériisma sathinds yaranan avezlema garginliyi neca hesablanir? (Caki: 1)



P °
Doy = B = [a-]ﬁl

Bl
T :?i[‘r]m
Toa :Jlt’a‘,ni'ﬁ[n:r]Irlzl
Toa =J!"—.35r¢1‘£[a'],ﬂl

Toa :J!5’+Eni’£[n:r]Irigl

Sual: Oymaq ile pazin gérisma sathinds yaranan azilma garginliyi neca hesablanir? (Caki: 1)

P °
Ton = BD-d) = [a’]m

P
Can = #(D +d) <loLe

O = PHD - d) < [0],
Gop = PHD +d) < [0,

Ton = [a']wz

T @-d)

Sual: Paz birlesmasinds oymaqgda yaranan dartilma garginliyi nece hesablanir? (Caki: 1)
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YR,y H o
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%(md)—b(um

Sual: Paz birlegmasinda valda yaranan dartilma gerginliyi nece hesablanir? (Coki: 1)
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TR ol
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4
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Sual: Paz birlegsmasinde oymagda yaranan kasilma garginliyi nece hesablanir? (Caki: 1)

i " gy~ e



P
o = D ) P

[r]u,

P
i

Tiey, = 2PL(D —d) <[r],.

Ty =——— =
LD —d)

Sual: Paz birlegmasinda valda yaranan kasilma garginliyi neca hesablanir? (Caki: 1)

T, = z:.f <[, ©
Tio, = 2hd < [r]h%

U d
Typy, = = i[’r]m.
i = 25 5L,
Ty, =2—bd <[t

Sual: Qayis 6tirmasindas otirilan glc 8 kVt gasnagin dovrler sayr 1000 dévr/dag-dir.Aparan gasnagin diametri na
gaderdir? (Caki: 1)
® (220 + 260) mm
(5500 + 6500) mm
(550 + 650) mm
(2200 + 2600) mm
(2,2 +2,6) mm

Sual: Aparan gasnagin diametri 200 mm va dévrlar say1 800 dévr/deq-dirse, gayisin surati ne gadar olar? (Caki: 1)
® 8,4m/san
2,6m/san
26,6m/san
1,6m/san
266,6m/san

Sual: Qayis 6tirmasinda gasnaglarin diametri 200 ve 400mm-dir.Markazlararasi masafe 1000mm olarsa, gayisin
gasnagi shate bucagi na gadardir? (Caki: 1)
169°36" .

14548
191241
149121

130°

Sual: Qasnaglarin diametri 200 ve 400mm-dir.Markazlararasi masafe 1000 mm olarsa, gayisin uzunlugu na qadar
olar? (Gaki: 1)
® 2952mm
2962mm
2324mm
3894mm
1952mm

BoLma: 13 01
Ad 1301

Suallardan 9

Maksimal faiz 9



Suallari qarisdirmaq (%]

Suallar teqdim etmak 1%

Sual: Friksion 6tiirmasinda harakat nayin hesabina 6tiralir? (Caki: 1)
® surtinma quvvaesi
surtinma amsall
slrisma surati
yapisma gabiliyyati
yeyilma

Sual: Friksion 6tirmasinds harekatin 6trilmasi Ggtin hansi gart 6danilmalidir? (Coki: 1)
Fgr @

Fg/f
Fx0f
Fx-Q/f
F=0Q-f

Sual: Friksion 6tlirmasinin giic 6tiirma qgabiliyyatini @sasan hansi sabab mahdudlasdirir? (Caki: 1)
® Diyirceklarin bir-birine daha ¢ox quvva ile sixilmasi, sixicl qurgunun konstruksiyasinin mirekkablesmasi vo
diyirceyin materialinin kontakt garginliyine gora yiuksek dézimli olmasinin vacibliyi
Diyircoklarin diametri
Diyirceklarin bir-birine nazaran barabar yeyilmamasi
Markazlar arasi masafenin kicik olmasi
Diyirceklarin surati

Sual: Friksion 6tiirmasinin 6tiirma nisbati diyirceklarin diametrina gore texmini neca hesablanir? (Caki: 1)
a=D, /D, &

2=2D, /D
a=2D/D,
a=D/D,

a=D/D

Sual: Frikson 6tirmasinin kontakt garginliyina géra hesablaymasi hansi alimin disturuna asasen aparilir? (Caki: 1)
® Hers
Eyler
Memmadov
ivanov
Novikov

Sual: Sonsuz vintin boélgi ¢evrasinin diametri neca hesablanir? (Caki: 1)




Sual: Sonsuz vintin ¢arxinin bélgl ¢evrasinin diametri nece hesablanir? (Caki: 1)
dy=mz, ©

dy=miz,
dy=z,/m
dy=m—z,

dy=m+2,

Sual: Sonsuz vint 6tlirmasinda sonsuz vintin ve ¢arxin diametlerine gére markazlararasi masafe nece hesablanir?

(Caki: 1)
_Juq'+z2) C
N

a_ =my—Z,
a, =mqtz,
=‘{§'_22]
2

Sual: Konus disli garx 6tirmasinda disli ¢arxlarin dislerinin sayi 20 va 42, yan modul ise 4 mm-dir.Konuslulugq
masafasi ne gadar olar? (Caki: 1)

®93mm

186mm

15,74mm

31,48mm

46,5mm
Bowma: 13 02
Ad 1302
Suallardan 12
Maksimal faiz 12
Suallari garigdirmaq |
Suallar teqdim etmak 1%

Sual: Zancir 6tirmasinin aparan ulduzcugundaki ¢evravi qlivve 238 kq va zancirin xatti siireti 1,2 m/san olarsa,
otlrdlan gic nega kilovatt olar? (Caki: 1)
©28
233
19833
285,6
2,33

Sual: Oymagqli-diyircakli zencirin addimi 19,05 mm olarsa,markazlar arasi masafs na qadar olmalidir? (Caki: 1)
®©762mm
38,1mm
57,15mm
19,05mm
190,5mm

S_ual: (Ceki: 1)
Iki pilleli disli carx cergesinin [-c1 pillesi ti¢. ikinci pillesi ki disli carxdan ibaretdir.Bu disli
carxlann dislerinin say1 Z\=17, Z,=18 . 7;=34, 7,=20, ve Z5=60-dir. Disl1 carx cergesinin
imumi dtiirme nisbeti necedir?
96
16



51
40
35

Sual: iki pilleli disli garx cergasinin étiirme nisbati 10-dur.lkinci pillesinin étiirma nisbati 2,5 olarsa, birinci pillesinin
6tlrma nisbati ne gader olar? (Caki: 1)
©4,0
2,0
7,5
20
5

Sual: Iki pillali digli carx cergesinin ti¢ disli garxdan ibaret olan birinci pillesinin 6tiirma nisbati 5,ikinci pillesinin digli
carxlarinin diglarinin sayi1 17 ve 51 olarsa, dmumi 6tirma nisbati na qadardir? (Coaki: 1)
®©15
56
46
10,2
85

Sual: Dovrlar say1 400 dévr/dag,otirilan glic 32 kVt olarsa, burulmaya islayan valin diametri ne gadar olar?(valin
materialini nazara alan amsali 13 gabul etmak olar) (Caki: 1)
® 56mm
115,7mm
35mm
40mm
45mm

Sual: Ikipillsli reduktorun imumi étiirme adadi 12 vae ikinci pillesinin 6tiirme adadi 4 olarsa ,birinci pillenin étiirma
adadi na gader olar? (Caki: 1)
®©3
48
8
6
2

Sual: ikipillali reduktorun birinci valinin dévrlar sayr 1000 dévr/deq, imumi 6tiirms adadi 20 olarsa, aparilan valin
dovrler sayi na gadar olar? (Caki: 1)
® 50
500
1020
980
40

Sual: (Caki: 1) .,
Tesir eden evict moment 1350 kgsm, evilimede buraxilabilen gerginlik 500 kg/snr  olarsa, oxun
diametri ne qeder olar?
® 30mm

52mm

27mm

13,5mm

50mm

Sual: Surigmsa yastiginda saffanin diametri ve uzunlugu 50 mm,radial istiqgamatda tesir eden qlivve 1000 kq olarsa,
yaranan tozyiq na qadar olar? (Caki: 1)
A0kg ! sm® @



900k / sm’
200kg | sm”
20kg ! sm’

4 Okog! smt®

Sual: Kiraciyinin diametri 9mm va kiraciklerinin sayi 12 olan diyirlenma yastiginin statik yukgotirma gabliyyati ne
gaderdir? (Caki: 1)
® 826 kq
108kq
972kq
91,8kq
1296kq

Sual: Rolikinin diametri va uzunlugu 12 mm, roliklarin sayi ise 15 olan diyirlenma yastiginin statik yukgoétirma
gabliyyatin na qadar olar? (Ceki: 1)

® 3456kq

13kq

180kq

3kq

1,25kq
Bowma: 13 03
Ad 1303
Suallardan 3
Maksimal faiz 3
Suallari garigdirmaq |
Suallar teqdim etmak 1%

Sual: Valin diametri 40 mm olarsa, onun ayilmada migavimat momenti ne gadar olar? (Caki: 1)
6,28sm> @

157sm’
0,395m"*
12.565m"
4 050

Sual: Silindirik dizdigli ¢arxlari kontakt gerginliyine hesabladigda kémakgi amsal neca tayin olunur? (Caki: 1)
Ka=05(ZgZyZ. ) Koy ©

Ka—3{ZuZuZY Ky
Ka—(ZgZuZ.Y Ky
Ka=3{ZaZuZ,) Koy
Ka-0(ZZuZ, )

Sual: Birpilleli reduktorda digli carxlarin diglaerinin sayi 18 vae 54 olarsa,reduktorun 6tiirma adadi na qader olar? (Caki:
1)
®©3,0
36
72
0,3



972

BoéLma: 14 01

Ad 14 01
Suallardan 7
Maksimal faiz 7
Suallari garigdirmaq %]
Suallar teqdim etmak 1%

Sual: Yiv birlegsmasi hansi birlesma névinas aiddir? (Caki: 1)
® sokulabilen
sokulmayan
dartilan
sinan
yeyilan

Sual: Metrik yivlerdas yivin profil bucadi nega daraca olur? (Caki: 1)
®60°
50°
55°
65°
70°

Sual: Diilyms sisteminda hazirlanan yivlarin profil bucadi nege daraca olur? (Caki: 1)
® 55°
50°
45°
60°
65°

Sual: Yivler esasen hansi garginliklerin tasiri naticesinde siradan ¢ixir? (Caki: 1)
® ozilma va kasilma
ayilma va burulma
dartilma va kasilm
normal ve toxunan
burulma ve normal

Sual: Oxuboyu yuklanmis vintlarin yivinin daxili diametri nece hesablanir? (Caki: 1)

4Q ()
dy =
”{a]d
(20
A el
60
d, =
ﬂ{a']d
d- -2

-8
)
[

o

I

o
&

Sual: Diizbucaqh slis birlesmasinda yaranan azilma garginliyi neca hesablanir? (Caki: 1)
o =MiFir_<|o],



o, =2M jeFir_ <[],
o, =AM izFir_ <|a],
o, =M/ 2kFr_ <|a],
o, =M /AFr_ <|a],

Sual: Slis birlesmasinda yaranan asas garginlik hansidir? (Caki: 1)

® 9zilma

Burulma

Dartilma

Kasilma

Toxunma
Bowwa: 14 02
Ad 14 02
Suallardan 6
Maksimal faiz 6
Suallari garigdirmaq %]
Suallar teqdim etmak 1%

Sual: Vintin yivinda yaranan azilma garginliyi nece hesablanir? (Caki: 1)

2 °
W <
o 2

.
ad.

2 ol

P
al b
ag = % i[a'L

1P
a, = <[eL
4 z ;E

¥ —
LEp

6P
Wiioc <
T o <[oL

Sual: Qaykanin yivinde yaranan kasilma garginliyi neca hesablanir? (Caki: 1)
(J

L -— <l
L= <[e,
L= <[ie,
L= <[,

=K
=2 <[ilL,

Sual: Vintds tesir eden oxboyu qlivvas ile gaykaya tatbiq edilmis burucu moment arasinda hansi asililhiq vardir? (Caki:
1)
D
», =Q%[fd—"+rg(ﬁ+p‘1]
2

M, =;—é[f%+tg{ﬂ+ﬂ')]

a0, =Q%[fﬂ—:—m(3+p‘)]



», —;—é[f%—m(ﬂ+p‘)]

Sual: Oxboyu yik va burucu momentls yiklanmis vintin daxili diametri neca hesablanir? (Caki: 1)
d - 13-4 ©
N E P
130
d, = n{a
b
el
d
d, =
d, =

N
|

G

L

(T

Sual: Ug I16vhe sakilli detal yuvada araboslugla oturdulmus vint vasitesile birlesdirilib. Birlesma vintin oxuna
perpe;&_kulyar yukla yuklanarsa onun mohkamlik serti neca tayin olunar? (Caki: 1)
P<

P>20f

P>

|8

Px

P

1A

10 [ [

Sual: igkil ssasen hansi magsad lgiin tetbiq edilir? (Caki: 1)
® Harakati valdan topa va ya aksina 6tirmak iglin
Vali azilmadan gorumaq ugln
Valin siratini artirmaq tgiln
Topu azilmadan qorumagq ugln
Topun suratini artirmaq Ggln

BoéLma: 15 01

Ad 1501
Suallardan 12
Maksimal faiz 12
Suallari garigdirmaq |
Suallar teqdim etmak 1%

Sual: Vintin yivinda yaranan kasilma gearginliyi nece hesablanir? (Caki: 1)

=Pl HE <kl ©

TWie: — AP/ d HE <[],
T = APL H I K <[],

T = APLH I K <[],



T e = APA HK < [1.’];“

Sual: Oxboyu yuklanan vintin yivinda hansi garginlik yaranir? (Caki: 1)

o, =40/ <|a], ©
o, —mdh 14g<|a],

Sual: Materiali eyni olan vallarin diametri nadan asilidir? (Caki: 1)
® gyici ve burucu momentdan
dartici va sixici quvvadan
azilma va yorulma garginliyinden
surtinma va yeyilmadan
dartilma va kasilma garginliyindan

Sual: Burulmaya gdre valin diametri nece hesablanir? (Caki: 1)
J
d=3

s 02-AM
M
d= %
03[7]5
g (02 M
= Ifl;
A
=YL

Sual: Oxun diametri nece hesablanir? (Caki: 1)
()

d=3

By
Il

:
s

d= Cly
M,
01-Af

d=3 1M,
Lel

5

Sual: Surismae yastiginda xisusi tezyiq nece tayin olunur? (Caki: 1)
=X ©
di
p- <[P
o +1
R
P=——x|P
——=|r]



di
P=E£[P]

o +1
P=—=x
pLRlT

Sual: Surasme yastiglarinin istiliyoe davamlida gdre hesablamada hansi sart vardir? (Coki: 1)
py<[ev] @

P-v<[p-v]
P-v<[pv]

Pd <[Pd]

Prd<[p+d]

Sual: Muftanin esas vezifasi nadir? (Caki: 1)
® vallarin Gcund birlesdirmak
vallarin diametrini artirmaq
vallardaki burucu momenti azaltmaq
vallarin uzunlugunu azaltmaq
vallarin uzunlugunu artirmaq

Sual: Reduktorun asas vazifasi nadir? (Caki: 1)
® ddvrlar sayini azaltmaq va burucu momenti artirmaq
intiqalin gqabarit dlglsind artirmaq
intigalin gabarit 6l¢lsini azaltmaq
is¢i organin ddvrler sayini artirmaq
is¢i organin diametrini azaltmagq

Sual: Reduktorlar nega pillali olur? (Caki: 1)
©1,2,3

A NO O

Sual: Vint gayka birlesmasinda hansi detalin yivinde neg¢a defe daha ¢ox kasilma garginliyi yaranir? (Coki: 1)

a defe

d,

vintde

. 1.
vintde ':—?T defe
C

gavkada ;i defe

L
qaykada (d -d,) defe
vintde (d +d,) defe

Sual: Butlin parametrlar eyni olarsa,qaykada ligbucaq ve yaxud trapesiya profilli yiv oldugda kasilma gerginliyi
hansinda ¢ox olur va nege dafa? (Caki: 1)
® trapesiya profillide 1,23 defe
Ugbucaq profillide 2,0 dafs
trapesiya profillide 2,0 dafe
Ugbucaq profillide 1,23 defe
trapesiya profillide 3,0 defs
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